
บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งที่ ๑ประจำปี ๒๕๖๖ 

เมื่อวันที่ 9 มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๖

ลำดับท่ี ข่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือข่ือ หมายเหตุ

๑ นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

๒ นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม
— —

๓ นางพรรณา กล่ินกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม 91
เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงานการ 
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ท่ี 
ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเปีนการถูกต้อง ตามมติที่ประชุมทุก 
ระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปล่ียนแปลง จึงลงลายมือข่ือไว้ เพ่ือนำเสนอสภาเทศบาล เพ่ือรับรองในการ 
ประชุมคร้ังต่อไป

(ลงข่ือ) V  ̂ . . . - 1̂ ประธานกรรมการ
(นายทวน สงกรานต์) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงข่ือ) กรรมการ
(นายกิตติ พิมประสาร) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงข่ือ)
(นาง,พรรณา กล่ินกลาง)

กรรมการและเลขานุการ 
ตรวจรายงานการประชุม



รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ 

วันพฤหัสบดีที่ ๒๓ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

รายซื่อผู้มาประชุม

ลำดับท่ี ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ

๑ นายอาจ ลังสกฤษณ์ ประธานสภาเทศบาล อาจ ลังสกฤษณ์

๒ นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภมิ รองประธานสภาเทศบาล จีรายุฑธ์ ปราชญศ์รีภูมิ
๓ นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ึ สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ สุรพงษ์ วัชระสุขโพร้ี

(̂ นายกิตติ พิมประสาร สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ กิตติ พิมประสาร

๕ นางธิดารัตน์ อ่ิมวิเศษ สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ ธิดารัตน์ อ่ิมวิเศษ

๖ นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ ทวน สงกรานต์

๗ นางสุมลรัตน์ สมสุข สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๑ สุมลรัตน์ สมสุข
๘ นายทวีศักด้ี บุญทา สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๒ ทวีศกด บุญทา

๙ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๒ เฉลิมพงษ์ กมลกลาง

๑๐ นางพรรณา กล่ินกลาง สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๒ พรรณา กล่ินกลาง

(5)(5) นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๒ อุดม เป้ากลาง

๑๒ นายสุพิศ วัดกลาง สมาชิกสภา เขตเลือกต้ังท่ี ๒ สุพิศ วัดกลาง

รายซื่อผู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับท่ี ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ
๑ นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักด๋ิ นายกเทศมนตรี อมรรัตน์ ปานเจริญสักด้ิ

๒ นางสาวซัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี ขัชฎา เต็มปีติกุล

๓ นายไพโรจน์ สวามีขัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ไพโรจน์ สวามีขัย

(̂ นางปราณี วัชระสุขโพธ ทีปรึกษานายกเทศมนตรี ปราณี วัชระสุขโพธ
๕ นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา ชำนาญ มุ่งยุทธกลาง - ''̂  - 38 * 27.

๖ นายยุทธนา แทงตลาด หัวหน้าฝ่ายป้องกัน ๆ ยุทธนา แทงตลาด

๗ นายวรวุฒิ ปล่ังกลาง เจ้าพนักงานเทศกิจ วรวุฒิ ปล่ังกลาง

๘ นางนฤพร สีหานาม ประธานขุมซนโนนนาๆ นฤพร สีหานาม

๙ นายฉลอง แจ่มกลาง ประธานชุมชนโนนสูง ฉลอง แจ่มกลาง
๑๐ นางกรรณิการ์ ศรีขาว หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์ๆ กรรณิการ์ ศรีชาว
(5)(5) นายคำผุน เรียงนอก ผู้อำนวยการกองการศึกษา คำผุน เรียงนอก
๑๒ นายเจริญพงษ์ สำราญกลาง นักจัดการงานเทศกิจ เจริญพงษ์ สำราญกลาง

๑๓ นางสาวสุภาวดี สุรเนตร นิติกร สุภาวดี สุรเนตร

๑ ๕ นายอรรถวุฒิ ปานกลาง พนักงานจ้างท่ัวไป อรรถวุฒิ ปานกลาง

๑๕ นายพิทักษ์ ดรธงขวา ผู้จัดการสถานธนาบุบาล พิทักษ์ ดรธงขวา



-๒-

ลำดับท่ี ซ่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือซ่ือ หมายเหตุ

๑๖ นายสุทัศน์ จีบกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท.๓ สุทัศน์ จีนกลาง

๑๗ นางสาว'โขฒณา พงษ์สุวรรณ รองปลัดเทศบาล โซฒณา พงษ์สุวรรณ

(9)̂ 9 นางสุพิศ รัตนวิชัย ประธานชุมชนบัว ๒ สุพิศ รัตนวิชัย

๑๙ นายสมนัติ ดอกพิกุล ประธานชุมขนบัว ๑ สมบัติ ดอกพิกุล

๒๐ ด.ต.ประจักษ์ บรรดาศักดิ๋ ผบ.สภ.โนนสูง ประจักษ์ บรรดาศักดี้

๒๑ นางโสภิดา เขตกลาง ประธานชุมชนแสนสุข โสภิดา เขตกลาง

๒๒ บายเฉลิม เสมา ประธานชุมขนศาลตาป เฉลิม เสมา

๒๓ นางอัญชัญ แผละกระโทก ประธานชุมขนสวนผัก อัญชัญ แผละกระโฑก

๒๔ นางภัทรานิษฐ์ ภริตพรพันธุ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการา ภัทรานิษฐ์ ภริตพรพันธุ
๒๔ นายชาติ ซมข่ืน รก.ผู้อำนวยการกองการศึกษา ซาติ ซมข่ืน

๒๖ นายฦซงค์ แก้วมะดัน คร รร.ท.๑ ฦซงค์ แก้วมะดัน

๒๗ นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล นัฐวดี จงกลกลาง

๒๘ บางละอองดาว คงกลาง ประธานชุมซนบัว ๓ ละอองดาว คงกลาง
๒๙ นางสาวจงกร พานโน ประธานชุมซน จงกร พานโน
๓๐ นายแดง เครือบสูงเนิน กรรมการชุมซน แดง เครือบสูงเนิน
๓๑ นายศรัณยู เก้ียวกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท.๒ ศรัณยู เก้ียวกลาง
๓๒ นายโขติธนินที วีระธัญญเวทย์ นิติกร โชติธนินที วีระธัญญเวทย์

๓๓ นางสิริ ลิงหศิริ เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ สิรี ลิงหศึริ
๓๔ นายชัยรัตน์ ภ่กลาง กรรมการชุมซน บัว ๑ ชัยรัตน์ ภ่กลาง
๓๔ นางสาวสายซล ดีพิมาย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป สายขล ดีพิมาย
๓๖ บายสมเกียรติ นานกลาง ประธานชุมซนบ้านเพ่ิม สมเกียรติ นานกลาง
๓๗ บางเกวลิน อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลัง เกวลิน อุ่นเจริญ
๓๘ นายธนกร เต็มปีติกุล รองประธานชุมซนตลาดใหม่ ธนกร เต็มปีติกุล
๓๙ นางสาวศิริพร เพ็งกลาง เจ้าพนักงานธุรการ ศึริพร เพ็งกลาง
๔๐ นางสาวศิริรัตน์ อุทัยกลาง -รุเ นักวิเคราะห์นโยบาย ฯ คิริรัตน์ อทัยกลาง
๔๑ นางพรสวรรค์ แก้วกลาง ลูกจ้างประจำ พรสวรรค์ แก้วกลาง
๔๒ จ.อ.กันตภณ เด่ือกระโทก หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ กับตภณ เด่ือกระโทก

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.
นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง - รายงานสมาขิกผู้มาประชุมสภาเทศบาลครบ
ปลัดเทศบาล - กราบเรียบท่านประธานสภา ขณะน้ีสมาขิกได้ลงข่ือและอยู่ในท่ีประชุมแห่ง
เลขานุการสภาเทศบาล น ี้ จำนวน ๑๑ ท่าน ถือว่า ครบองค์ประชุม

- เมื่อท่ีประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนท่านประธานจุดเทียน ธูป บูฃา 
พระรัตนตรัยและประจำแท่นประธาน กล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระท่ี 
แจ้งให้สมาขิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบ พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว ขอ
กราบเรยนเซญคริบ



-๓-

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

- เรียนท่านสมาซิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทุกท่าน และผู้บริหารท้องถ่ิน 
พร้อมคณะ ตลอดท้ังพนักงานเทศบาลและผู้เข้ารับพิงการประชุม ทุกท่าน
- สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี 
๒๕๖๖ ผมขอเปิดการประชุมและเชิญเลขานุการอ่านประกาศกำหนดวัน 
ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เชิญครับ
-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ประกาศ 
เทศบาลตำบลโนนสูง เร่ือง กำหนดวันประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ อาศัย อำนาจตามความในข้อ 
๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗ จึงประกาศกำหนดวัน เวลา และสถานที่ประชุมสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง ดังนี้ ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
คร้ังท่ี ๑ประจำปี ๒๕๖๖ ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ เวลา 
๑๔.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สำนักงานเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

จึงประกาศมาให้ทราบโดยท่ัวไป

ประกาศ ณ วันท่ี ๑๗ กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๖๖

(ลงซ่ือ) อาจ ลังสกฤษณ์
(นายอาจ ลังสกฤษณ์)

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ระเบียบวาระท่ี ๑ เร่ือง ท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ
๑.๑. เร่ือง การประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 
แทนตำแหน่งท่ีว่างและการปฏิญาณตนของสมาชิกสภาเทศบาลท่ีได้รับการ 
เลือกต้ังใหม่

ตามท่ีเทศบาลตำบลโนนสูง ได้มีการเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลกรณี 
แทนตำแหน่งท่ีว่างเขตเลือกต้ังท่ี ๒ จำนวน ๑ คน เม่ือวันท่ี ๘ มกราคม 
๒๕๖๕ ผลการเลือกต้ัง นายสุพิศ วัดกลาง เป็นผู้ได้รับการเลือกต้ัง ซ่ึง 
คณะกรรมการการเลือกต้ังประจำจังหวัดนครราชสีมา ได้รับรองผลการ 
เลือกต้ังแล้วเม่ือวับท่ี ๑๖ มกราคม ๒๕๖๖

ตาม พ.ร.บ.เทศบาลตำบลโนนสูง มาตรา ๑๗ ก่อนเข้ารับหน้าท่ี สมาชิก 
สภาเทศบาลต้องปฏิญาณตนในท่ีประชุมสภาเทศบาลว่า จะรักษาไว้และ 
ปฏิบัติตามซึ่งรัฐธรรมนูญแห่งราซอาณาจักรไทย ทั้งจะซื่อสัตย์สุจริตและ 

ปฏิบัติหน้าท่ีเพ่ือประโยชน์ของท้องถ่ิน
ดังน้ัน จึงขอเชิญท่านสุพิศ วัดกลาง สมาชิกสภาเทศบาล กล่าว 

ปฏิญาณตนต่อหน้าที่ประชุมสภาแห่งนี้ ขอเชิญครับ



นายสุพิศ วัดกลาง
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

คำปฏิญาณตน

“ข้าพเจ้า นายสุพิศ วัดกลาง ขอปฏิญาณว่าจะรักษาไว้และปฏิบัติตาม 
ซ่ึงรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ท้ังจะซ่ึอสัตย์สุจริตและปฏิบัติหน้าท่ี 

เพ่ือเป็นประโยซน่ฃองท้องถ่ิน”

ระเบียบวาระท่ี ๒ เร่ือง รับรองรายงานการประ1ชุมคร้ังท่ีผ่านมา ในการ 
ประชุมสมัยวิสามัญ ลมัยท่ี ๑ (คร้ังท่ี ๑) ประจำปี ๒๕๖๕ เม่ือวันอังคารท่ี 
๒๐ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ ท่ีฝานมา
- ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประขุม อ่านตรวจรายงาบการ 
ประขุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เม่ือวัน 
พฤหัสบดีท่ี ๒๐ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๕ ต่อสภาเทศบาล เชิญนายกิตติ
พิมประสาร ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประขุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัย 
ท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี ๒๐ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
ซึ่งมีคณะกรรมการ ดังน้ี
๑.นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประขุม 
๒.นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประขุม 
๓.นางพรรณา กล่ินกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประขุม 

เริ่มประขุมเวลา ๑๔.๐๐ น.
เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้วคณะกรรมการได้มาประขุมพร้อมกัน 

เพื่อพิจารณารายงานการประขุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี ๑ 
ประจำปี ๒๕๖๕ เม่ือวันจันทร์ท่ี ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๕ ท่ีทางเลขานุการได้ 
จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประขุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง 
ตามมติที่ประขุมทุกระเบียบวาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปล่ียนแปลง 

จึงลงลายมือข่ือไว้ เพ่ือนำเสนอสภาเทศบาลเพื่อรับรองในการประขุมครั้ง 
ต่อไป
(ลงข่ือ) ทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประขุม

(นายทวน สงกรานต์)
(ลงข่ือ) กิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประขุม

(นายกิตติ พิมประสาร)
(ลงข่ือ) พรรณา กล่ินกลาง กรรมการตรวจรายงานการประขุม

(นายพรรณา กล่ินกลาง)
- ครับ เชิญสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประขุมสภาท่ีเลขานุการ 
ได้แจกจ่ายให้ท่าน พร้อมหนังสือนัดประขุมแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข 
หรือเพิ่มเติมรายงานการประขุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ คร้ังท่ี 
ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ หรือไม่ครับ ถ้าไม่มืฃอถามมติที่ประขุมแห่งน้ีว่า 
สมาชิกท่านใด



ให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ 
คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๕: เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี ๒๐ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๕: 
โปรดยกมือครับ
- รับรอง ๑๑ คน
- สมาขิกท่านใดไมให้การรับรอง โปรดยกมือครับ
- ไม่รับรอง - คน
- งดออกเสียง -  คน ( - )
-ให้การรับรอง ๑๑ คน

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นางสาวซัซฏา เต็มปีติกุล
รองนายกเทศมนตรี ฯ

ระเบียบวาระท่ี ๓ ญัตติเพ่ือพิจารณา
๓.๑ เร่ือง ญัตติการคัดเลือกผู้แทนสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการ 
พัฒนาเทศบาลโนนสูง (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)
ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ นางสาวซัซฏา เต็มปีติกุล
รองนายกเทศมนตรี อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

เร่ือง ขอเสนอญัตติ
เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง การคัดเลือกผู้แทนสมาขิกสภาเทศบาลเปีน 
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง

ตามท่ีเทศบาลตำบลโนนสูง ได้แต่งต้ังสมาขิกสภาเทศบาล 
เปีนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง ตามคำส่ังเทศบาลตำบลโนน 
สูง ท่ี ๔๖๔/๒๕๖๕ ลงวันท่ี ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๖๕ ซึ่งเป็นไปตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับท่ี ๓) 
พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด ๑ องค์กรจัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน ข้อ ๘(๓)

เนื่องจากผู้แทนสมาขิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ที่เป็น 
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงได้ครบวาระการดำรงตำแหน่งใน 
วันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ เทศบาลตำบลโนนสูง จึงเรียนมาเพื่อให้สภา 
เทศบาลตำบลโนนสูงได้พิจารณาคัดเลือกผู้แทนเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการ 
พัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง จำนวน ๓ คน โดยระเบียบบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ 
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด ๑ 
องค์กรจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น ข้อ ๘ วรรคสอง กำหนดให้ผู้แทนสมาขิก 
สภาเทศบาลที่เป็นกรรมการมวีาระอยู่ใบตำแหน่งได้คราวละส่ีปีและอาจได้รับ 
การคัดเลือกได้อีก

จึงเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอญัตติต่อที่สภาเทศบาลตำบล 
โนนสูง เพ่ือพิจารณาคัดเลือกผู้แทนสมาขิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงต่อไป



นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร
สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-๖-
-ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ และ 
(ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด ๑ องค์กรจัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน ข้อ ๘ ให้ 
ผู้บริหารท้องถ่ิน แต่งต้ังคณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน ประกอบด้วย 

(๑) ผู้บริหารท้องถ่ิน ประธานกรรมการ
(๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินน้ัน'ดุกคน กรรมการ 
(๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวน ๓ คนกรรมการ 
(๔) ผู้ทรงคุณวุฒิท่ีผู้บริหารท้องถ่ินคัดเลือกจำนวนสามคน กรรมการ 
(๕) ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจ ท่ีผู้'บริหาร'ท้องถ่ิน

คัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่าสามคน กรรมการ
(๖) ผู้แทนประชาคมท้องถ่ินท่ีประชาคมท้องถ่ินคัดเลือกจำนวนไม่น้อย 

กว่าสามคนแต่ไม่เกินหกคน กรรมการ
(๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน กรรมการและเลขานุการ
(๘) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าท่ีจัดทำแผน ผู้ช่วยเลขานุการ

กรรมการตาม (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสี่ปี 
และอาจได้รับการคัดเลือกอีกก็ได้ คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล 
มีอำนาจหน้าท่ี ดังนี้ 

(๑) กำหนดแนวทางการพัฒนาท้องถ่ิน
(๒) ร่วมจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน เสนอแนะแนวทางการพัฒนา 

และการแก้ไขบีญหาเก่ียวกับการจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน 
(๓) พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถ่ินและร่างแผนการดำเนินงาน 
(๔)ให้ความเห็นขอบร่างข้อกำหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงาน 

แล้วเสนอผู้บริหารท้องถ่ิน
(๕) พิจารณาให้ข้อคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามและประเมินผล 

แผนพัฒนาท้องถ่ิน

-ต่อไปจะเป็นการพิจารณาคัดเลือกสมาซิกสภาเทศบาลเพ่ือแต่งต้ังเป็น 
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จำนวนสามท่าน โดยการเสนอน้ันต้องมีสมาซิก 
สภาเทศบาลรับรอง ไม่น้อยกว่า ๒ คน ขอเชิญเสนอซ่ือคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาล จำนวนสามท่าน โดยให้เสนอซ่ือทีละคน จนครบจำนวน 
คณะกรรมการ ครับ
- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมนายกิตติ พิมประสาร สมาซิกสภา 
เทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๑ ขอเสนอ นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ เป็น 
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๑

-ท่าน กิตติ พิมประสาร สมาซิกสภาเทศบาล เสนอ ท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี 
ท่านผู้ถูกเสนอซ่ือไม่ขัดข้องนะครับ ผม'ขอผู้'รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ 

๑. นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง
๒. นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง 

-ขอเชิญเสนอซ่ือผู้ท่ีสมควรเป็นคณะกรรม๓ รพัฒนาเทศบาลคนท่ี ๒



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายจีรายุฑร์ ปราชญ์ศรีภูมิ

สมาชิกสภาเทศบาล

นางพรรณา กล่ินกลาง
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

- ฟ -

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมนายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาชิก 
สภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ ขอเสนอ นายทวีศักด้ิ บุญทา เป็น 
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๒

-ท่านจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาชิกสภาเทศบาล เสนอท่านทวีศักด้ิ บุญทา 
ท่านผู้ถูกเสนอซ่ือไม่ขัดข้องนะครับ ผมขอผู้รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ 

๑. นายกิตติ พิมประสาร สมาขิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง 
๒. นายสุพิศ วัดกลาง สมาขิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง

-ขอเขิญเสนอซ่ือผู้ท่ีสมควรเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลคนท่ี ๓

-เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ นางพรรณา กล่ินกลาง สมาขิก
สภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ ขอเสนอ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง เป็น
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๓

-ท่านพรรณา กล่ินกลาง สมาขิกสภาเทศบาล เสนอท่านเฉลิมพงษ์ กมลกลาง 
ท่านผู้ถูกเสนอซ่ือไม่ขัดข้องนะครับ ผม'ขอผู้'รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ 

๑. นายทวีศักด้ี บุญทา สมาขิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง 
๒. นางธิดารัตน์ อ่ิมวิเศษ สมาขิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง 

เม่ือไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอเพ่ิมเติม ซ่ึงได้เสนอซ่ือครบจำนวนสมาขิก
พอดี ผมจะขอมติจากท่ีประขุมอีกครั้งครับ

สมาขิกท่านใดเห็นขอบให้ ๑.ท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ิ 
๒.'ท่าน'ทวีศักดิ๙ บุญทา ๓.ท่านเฉลิมพงษ์ กมลกลาง 
เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล กรุณาออกเสียงยกมือครับ

-ผมขอเชิญท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี เชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ิ สมาขิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
ผมอยากทราบว่า กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ทำหนังลือไปให้กระผมเซ็น 
แล้วว่าพร้อมท่ีจะเป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง และคุณ 
กิตติ พิมประสาร มันแย้งกันกับท่ีเลือกมาใหม่ไหม ขอทราบความคิดเห็น 
เพราะหนังลือส่งมาหาก่อนประขุมต้ังเป็นเดือนแล้ว ขอบคุณครับ

-ฃอเรียนเชิญเจ้าหน้าท่ีตอบคำถามครับ



นางกรรณิการ์ ศรีขาว
รก.กองยุทธศาสตร์ ๆ

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

-๘-
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะ 
ผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ท่านผู้นำชุมชนท่ีเคารพทุกท่าน 
- จากการท่ีท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ ได้สอบถามก็ 
สืบเน่ืองมาจากกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ได้เห็นว่าคณะกรรมการจะ
หมดวาระดำรงตำแหน่งเม่ือวันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ได้มีการเตรียมความ 
พร้อมตามคำส่ังเดิมรายช่ือท้ังหมดก็ได้มีการสอบถามไปว่าท่านยินดีจะเป็น 
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงต่อไปหรือไม่ แต่ด้วยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยก็ได้ระบุไว้ว่าต้องให้สภาเทศบาลมีการคัดเสือก ท่านมี
หนังสือตอบรับมาแล้วก็จริงแต่ท้ังน้ีท้ังท้ันก็ต้องให้สภาเทศบาลทำการคัดเสือก 
ด้วยคะ ขอบคุณคะ

-ท่านเจ้าหน้าท่ีก็ได้ช้ีแจงให้ท่านได้รับทราบแล้วนะครับมีอะไรจะถามอีกไหม 
ครับ เชิญครับ ขอเชิญท่านปลัดชำนาญ มุ่งยุทธกลาง เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
-ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมตาม
ระเบียบว่าด้วยกระทรวงมหาดไทยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๘ 
และแก้ไขฉบับท่ี ๒ พ.ศ. ๒๕๕๙ ฉบับท่ี ๓ พ.ศ. ๒๕๖๑ ในหมวดท่ี ๑ ว่าด้วย 
การจัดทำแผน ในข้อ ๘ วรรคท่ี ๒ กำหนดให้ผู้แทนสมาชิกสภาเทศบาลเป็น 
กรรมการในวาระคราวละ ๔ ปี และอาจได้รับคัดเลือกได้อีกอันน้ีคือในตัว 
กฎหมาย แต่ในทางปฏิบัติกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ก็ได้ทำหนังสือไป 
ยังท่านท่ีเคยได้รับการแต่งต้ังว่าจะประสงค์ท่ีจะเป็นอีกไหม ก็สามารถแสดง
ความประสงค์ได้แต่ในข้ันตอนกฎหมายก็ต้องนำเข้าสู่สภา เพ่ือให้สมาชิกได้มี 
การคัดเสือกตามระเบียบท่ีกำหนด ๓ ท่าน เราต้องนำเข้าสู่กระบวนการตาม 
ระเบียบท่ีทางกระทรวงมหาดไทยได้วางแนวไว้เพ่ือให้เกิดความขัดเจนแก่ท่าน 
สมาชิก เพ่ือดำเนินการตามระเบียบต่อไปครับ กราบเรียนท่านประธานสภา 
เพ่ือเพ่ิมเติมเรียบร้อยครับ

-ฃอบคุณครับ ท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูง คือในตอนแรกมีช่ือ 
นายกิตติ พิมประสาร อยู่ในจำนวน ๓ ท่าน เวลาเสนอช่ือเม่ือลักครู่น้ี 
นายจีรายุฑธ์ ปราขญ์ศรีภูมิ ได้เสนอ'ช่ือคุณ,ทวีศักด๋ิ บุญทา จะให้เหลือ ๓ คน 
ก็ต้องขอมติใบสภา สมาชิกท่านใดจะเห็นด้วย ไม่เห็นด้วย จากจำนวน ๔ คน 
เพราะว่าเรายังไม่ได้ขอมติท่ีประชุมสมาชิกท่ีได้รับการคัดเลือก จำนวน ๓ ท่าน 
มาเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
-ฃออนุญาตซักซ้อมระเบียบในสภาเราได้มาแล้ว ๓ ท่าน ให้คัดเลือกกันเอง ๓ 
ท่าน ในสภาเราคัดเสือกมาได้ ๓ ท่าน แล้วท่านประธานสภาเทศบาลจะต้อง 
สอบถามไปว่ามีใครจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหม



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธิ๋

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-๙-
ถ้าใม่มีเพ่ิมเติมก็จะขอมติใน ๓ ท่าน แต่ถ้าเพ่ิมเติมก็ต้องให้ท่านคัดเลือก 
กันเองให้ตกลงกันเองให้เหลือแค่ ๓ ท่าน ถ้าไม่มีเพ่ิมก็เอาแค่น้ี ถ้ามีเพ่ิมก็ 
เสนอเพ่ิมแล้วก็คัดเลือกให้เหลือ ๓ ท่านครับ

- ตอนน้ีมี ๓ ท่าน มีใครจะเสนอเพ่ิมขอเชิญเสนอช่ือผู้ท่ีสมควรฟ้นคณะกรรมการพัฒนา 
เทศบาลคนท่ี ๔ เชิญคุณสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๑
ขอเสนอ นายกิตติ พิมประสาร เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๔ 

-ท่าน สุรพงษ์ วัชระสุขโพร้ี สมาซิกสภาเทศบาล เสนอ ท่านกิตติ พิมประสาร 
ท่านผู้ถูกเสนอช่ือไม่ขัดข้องนะครับ ผม,ขอผู้'รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ 

๑. บายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง
๒. นายอุดม เป้ากลาง สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง

- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ
-ฃอซักซ้อมเพ่ือความเข้าใจท่ีไม่คลาดเคล่ือน ในกฎหมายใช้คำว่าให้สมาซิก
สภาคัดเลือกกันเอง คือให้ท่านคุยกัน ในข้ันตอนประธานสภาต้องสอบถามว่ามี 
ผู้ใดจะเสนออีกไหมเพราะตอนน้ีเสนอ ๔ ท่านแล้ว ถ้าไม่มีเสนอต่อก็ปิดการรับ 
การเสนอช่ือแล้ว ให้ท่านคัดเลือกกันเองใน ๔ ท่าน เหลือ ๓ ท่าน ถ้าตกลงกัน 
ได้ก็ไม่ต้องลงคะแนน ถ้าตกลงกันไม่ได้ก็ค่อยให้มีการลงคะแนน แต่ใน
กฎหมายบอกไว้ว่าให้คัดเลือกกันเองก็พูดคุยกัน มองหน้ามองตากันกันสุดท้าย 
ก็ให้ท่ีประชุมมีมติ ฝากท่านประธานสภาว่าให้มีมติท้ัง ๓ ท่านว่ามีใครบ้าง ขอ 
อนุญาตนำเรียนท่านประธานเท่าน้ีครับ

-ครับท่านสมาซิกสภาเทศบาล มีท่านใดจะเสนอช่ือท่านอื่นเป็นคณะกรรมการ 
พัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงอีกหรือไม่ ตอนน้ีมี ๔ ท่าน ท่ีถูกเสนอมาแล้ว จะมี 
ท่านใดเสนอช่ืออีกหรือไม่ขอเชิญครับ ถ้าไม่มีผู้เสนออีกขอให้ผู้เสนอท้ัง ๔ 
ท่าน ได้คุยกันว่าใครจะเป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง ๓ 
ท่าน ขอเชิญท่านได้คุยกันก่อน เชิญท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพร้ี

-กราบเรียบท่านประธานสภาท่ีเคารพ 
ผมขอถอนตัวครับ ผมขอถอนช่ือตังเอง

-เป็นอันว่าตอนน้ี ท่านสุรพงษ์ วัขระสุขโพธ๋ี สมาซิกสภาเทศบาล 
เขตเลือกต้ังท่ี ๑ ท่านได้ขอถอนตัวออกไปตอนน้ีเหลือ สมาซิกท่ีจะ 
เป็นคณะกรรมการแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง ๓ ท่านคือ 

๑.นายกิตติ พิมประสาร
๒.นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง 
๓.นายทวีคักด๋ึ บุญทา

ผมขอถามมติท่ีประชุม เม่ือไม่มีผู้เสนอเป็นอย่างอ่ืน ได้ถอนตัวออกไปคือท่านสุรพงษ์ 
วัชระสุขโพร้ี เหลือ ๓ ท่าน



นายกิตติ พิมประสาร
สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร
สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติท่ีประชุม

-๑๐-
เม่ือไม่มีสมาซิกสภาเสนอซ่ือเพ่ิมเติม ได้เสนอซ่ือครบจำนวนพอดี ผมขอมติท่ี 
ประชุมแห่งนี้ สมาซิกท่านใดให้การรับรอง เซิญคุณกิตติ พิมประสาร

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายกิตติ พิมประสาร สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
ผมก็ขอถอนตัวครับ

-เหลือ ๒ ท่าน ต้องเลือกใหม่ให้ครบ ๓ ท่าน 
คุณกิตติ พิมประสาร ขอถอนตัว ตอนน้ีเหลือ๒ ท่าน 

๑.นายทวีศักด๋ึ บุญทา 
๒.นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง

-ขอเซิญเสนอซ่ือผู้ท่ีสมควรเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลคนท่ี ๓ 
ขอเชิญคุณกิตติ พิมประสาร ครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายกิตติ พิมประสาร สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๑ ขอเสนอ 
นายทวน สงกรานต์ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๓ 

- ผมฃอผู้รับรอง ๒ ท่านด้วยครับ
๑. นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ึ สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง
๒. นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาซิกสภาเทศบาล ให้การรับรอง

ได้ท่านทวน สงกรานต์ เป็นคนท่ี ๓ มีใครจะเสนอซ่ืออีกไหมครับ และมีใครจะ 
ถอนตัวอีกไหมครับ ถ้าง้ันจะได้ดำเนินการต่อไปจนกว่าจะได้ ๓ ท่านมา
ดำเนินการต่อไป เป็นอันว่าคุณกิตติ พิมประสาร ได้ถอนตัวออกไป

คุณสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ๋ิ ได้ถอนตัวออกไป 
ก็จะเป็นท่านทวน สงกรานต์ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล ท่านท่ี ๓

-มีสมาซิกท่านใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติม ซ่ีงตอน'น้ีมีผู้เสนอ'ซ่ือคณะกรรมการ 
พัฒนาเทศบาล ครบ ๓ คนแล้วจะขอมติท่ีประชุมแท่งนี้ว่า สมาซิกท่านใด 
เห็นชอบให้
๑.นายทวีศักดิ๙ บุญทา เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๑

-สมาซิกสภาเทศบาลออกเสียง ๑๑ คบ 
๒.นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๒ 

-สมาซิกสภาเทศบาลออกเสียง ๑๑ คน 
๓.นายทวน สงกรานต์ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๓

-สมาซิกสภาเทศบาลออกเสียง ๑๑ คน 

-มีมติเห็นขอบคัดเลือกสมาซิกสภาเทศบาล จำนวน ๓ คน เป็น 
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล ดังน้ี
๑.นายทวีคักด้ิ บุญทา เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๑
๒.นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๒ 
๓.นายทวน สงกรานต์ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนท่ี ๓



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นางสาวซัขฏา เต็มปีติกุล
รองนายกเทศมนตรี ๆ

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

“ (9) ( 9) “

๓.๒ เร่ือง ฌัตติการคัดเลือกคณะกรรมการขับเคล่ือนโครงการสร้างเสริม 
สุขภาพเชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนด 
(กองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม)
ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ นางสาวซัซฏา เต็มปีติกุล
รองนายกเทศมนตรี อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

เร่ือง ขอเสนอญัตติ
เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ด้วยข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เร่ือง การคัดเลือกคณะกรรมการ 
ขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพื่อลดภาวะคลอดก่อนกำหนด 
ซ่ึงตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด ท่ี มท.๐๘๑๙.๒/ ว ๙๔๐๘ ลง 
วันท่ี ๑๖ ธันวาคม ๒๔๖๔ เรื่องการขับเคล่ือนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิง 
รุก เพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนด ความโนข้อ ๔.๒ ให้เทศบาลและองค์การ 
บริหารส่วนตำบลดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้าง 
เสริมสุขภาพเชิงรุก

เพื่อลดภาวะคลอดก่อนกำหนดกำหนดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ประกอบด้วย คณะกรรมการอำนวยการ โดยมีผู้'บริหาร'ท้องถ่ินเ,ปีนประธาน 
กรรมการ ผู้แทนจาก ๗ ภาคีเครือข่าย ได้แก่ ภาครัฐ ภาควิฃาการ ภาค 
ศาสนา ภาคประซาขน ภาคเอกซน ภาคประซาสังคม และภาคส่ือมวลซน 
รวมเป ็นกรรมการ ปลัดเทศบาล/ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล เป็น 
เลขานุการ และคณะกรรมการติดตามประเมินผล โดยมี'ปลัดเทศบาล/ปลัด 
องค์การบริหารส่วนตำบล เป็นประธานกรรมการ และผู้อำนวยการสำนัก/กอง 
สาธารณสุขและส่ิงแวดล้อมเป็นเลขานุการ

ดังน้ัน เพ่ือให้การขับเคลื่อนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิง 
รุก เพื่อลดภาวะคลอดก่อนกำหนดเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงขอเสนอคัดเลือกคณะกรรมการขับเคลื่อน 
โครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุก เพื่อลดภาวะคลอดก่อนกำหนด เทศบาล 
ตำบลโนนสูง จากสมาชิกสภาเทศบาลตำบล โนนสูงที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก 
จำนวน ๑ คน เพ่ือเสนอต่อสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 
เพ่ือพิจารณาต่อไป

■ตามท่ีท่าน นางสาวขัซฏา เต็มปีติกุล ได้ซ้ีแจงรายละเอียดของญัตติให้ทราบ 
นั้น ผมขอให้ท่านสมาชิกเสนอซ่ือสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน ๑ คน เพ่ือ 
มอบหมายเป็นกรรมการขับเคล่ือนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลด



นางธิดารัตน์ อ่ิมวิเศษ
สมาซิกสภาเทศบาล

มติท่ีประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายไพโรจน์ สวามีขัย
เลขานุการนายกเทศมนตรี

-๑เอ
กาวะคลอดก่อนกำหนดเทศบาลตำบลโนนสูง โดยจะดำเนินการคัดเลือก ๑ 
ท่าน เชิญเสนอสมาซิก ๑ ท่านครับ
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ดิฉัน นางธิดารัตน์ อ่ิมวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
ขอเสนอซ่ือ นางพรรณา กล่ินกลาง เป็นกรรมการขับเคลื่อนโครงการสร้าง 
เสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนดเทศบาลตำบลโนนสูง 
ขอผู้'รับรอง ๒ คน ครับ
ผู้รับรองท่ี ๑. นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๑

๒. นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
มีท่านใดจะเสนอข่ือท่านอ่ืนเป็นกรรมการขับเคล่ือนโครงการสร้างเสริมสุขภาพ 
เชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนดเทศบาลตำบลโนนสูง อีกหรือไม่ครับ

เม่ือไม่มีการเสนอข่ือสมาชิกท่านอ่ืนอีก ถือว่าท่ีประขุมคัดเลือกให้ 
นางพรรณา กล่ินกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ เป็นกรรมการ 
ขับเคล่ือนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลดภาวะคลอดก่อนกำหนด 
เทศบาลตำบลโนนสูง

เห็นขอบให้มอบหมาย นางพรรณา กล่ินกลาง สมาชิกสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูงเป็นกรรมการขับเคล่ือนโครงการสร้างเสริมสุขภาพเชิงรุกเพ่ือลด 
ภาวะคลอดก่อนกำหนดเทศบาลตำบลโนนสูง

๓.๓ เร่ือง ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะลม (กองข่าง)
ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ นายไพโรจน์ สวามีขัย
เลขานุการนายกเทศมนตรี อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

เร่ือง ขอเสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลตำบลโนนสูง

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้าขอเสนอ ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของ 
เทศบาลตำบลโนนสูง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖

หลักการ
ขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพ่ือใช้จ่ายเงินสะสม 

เป็นค่า ดำเนินการด้านการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ก่อสร้าง/ปรับปรุง ถนน 
และวางท่อระบายนํ้า คสล. รวมจำนวน ๑๐ โครงการ เป็นจำนวนเงิน 
๓,๓๔๙,๖๐๐.๐๐ บาท (สามล้านสามแสนสี่หมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) 
ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพิ่มเติมครั้งที่ 
๒/๒๕๖๖ จำนวน ๗ โครงการ และปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพ่ิมเติมคร้ังท่ี ๓/๒๕๖๕ จำนวน ๓ โครงการ



-๑๓-

เหตุผล
เนื่องจากเป็นกิจการ ซึ่งมีความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการ 

เพื่อบำบัดความเดือนร้อนของประซาซนในเขตเทศบาลตำบลโนนสูง และ 
โครงการฯ ดังกล่าวไม,ได้บรรจุไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ อีกทั้งกิจการดังกล่าวอยู่ในอำนาจหน้าที่ของ 
เทศบาลตำบลโนนสูง ในฐานะองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในด้านการพัฒนา 
โครงสร้างพื้นฐาน จึงจำเป็นต้องขอใข้จ่ายเงินสะสมเป็นค่าดำเนินการ
ก่อสร้าง/ปรับปรุง ถนน และวางท่อระบายน้ํา คสล. ดังกล่าวข้างด้น

ข้อกฎหมาย
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย 

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ ซ่ึงแกิไขเพ่ิมเติมโดยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
การรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด ๘ ข้อ ๘๙ องค์กร 
ปกครองส่วนท้องถ่ินอาจใข้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถ่ิน 
ภายใต้เง่ือนไข ดังต่อไปน้ี

(๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถ่ิน ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการขุมขนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการ 
เพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน หรือกิจการที่จัดทำเพื่อบำบัด 
ความเดือดร้อนของประซาซน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมายกำหนด

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถ่ินแต่ละประ๓ ทตามระเบียบแล้ว

(๓) ให้กับเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใข้จ่ายด้านบุคลากรไม่ 
น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น 
เพ่ือเป็นค่าใข้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน

(๔) เม่ือได้รับอนุมัติใท้ใข้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่นต้องตำเนิบการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกิน 
หน่ึงปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายใบระยะเวลาที่กำหนดให้ การใข้จ่ายเงิน 
สะสมน้ันเป็นอันพับไป

ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดย 
คำนึงถึงฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินและเสถียรภาพ 
ในระยะยาว



จึงขอเสนอญัตติน้ี เพ่ือขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนน 
สูงใช้จ่ายเงินสะสมเป็นค่าก่อสร้าง/ปรับปรุง ถนน และวางท่อระบายนํ้า คสล. 
รวมจำนวน ๑๐ โครงการ เป็นจำนวนเงิน ๓,๓๔๙,๖๐๐.๐๐ บาท (สามล้าน 
สามแสนส่ีหมื่นเก้าพันหกร้อยบาทล้วน) รายละเอียดตามเอกสารท่ีแนบมา
พร้อมนี้

ขอไดโปรดนำเสนอต่อท่ีประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 
เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป

กองช่าง เทศบาลตำบลโนนสูง อำเภอโนนสูง จังหวัดนครราชสีมา

โครงการขอใช้จ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2566 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพิ่มเติมครั้งที่ 2/2566

ลำดับท่ี ชื่อโครงการ ปริมาณงาบ งบประมาณ หมายเหตุ

โครงการก่อสร้างถนน คสล. ก่อสร้างถนน คสล. 386,900.00

ถนนลำราญราษฎร์ ขอย 3 แยกสาธารณะ ขนาดกว้าง 6.00 เมตร ยาว 100.00 เมตร หนา 0.15 เมตร

ตรงข้ามร้าน ก การช่าง (ชุมชนโนนหมัน) หรือพื้นที่ตำเนิบการรวมไม่น้อยกว่า 600.00 ตร.ม.

พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

2 [ครงการก่อสร้างถนน คสล. ก่อสร้างถนน คสล. 407,200.00

ถนน นม.6121 (บายพาส) แยกสาธารณะ ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 170.00 เมตร หนา 0.15 เมตร

ซอยโรงนํ้าดื่มซับหนิ่น หรือมีพื้นที่ตำเนิบการรวมไม่น้อยกว่า 680 ตารางเมตร

(ชุมชนดอนแต้ว-โนนนา-โนบสมบูรณ์) พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

3 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ก่อสร้างถนน คสล. 619,100.00

ถนน นม.6121 (บายพาส) แยกสาธารณะ ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 260 เมตร หนา 0.15 เมตร

ซอยข้าง ตรอ.(ชุมชนดอนแต้ว-โนบบา-โบนสมบูรณ์) หรือมีพื้นที่ตำเนิบการรวมไม่น้อยกว่า 1,040.00 ตร.ม.

พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

4 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ก่อสร้างถนน คสล. 477,000.00

ถนนบ้านเพิ่ม ซอย 6 ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 200.00 เมตร หนา 0.15 เมตร

(ชุมชนบ้านเพิ่ม) หรือมีพื้นที่ตำเนิบการรวมไม่น้อยกว่า 800.00 ตร.ม.

พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

5 โครงการปรับปรุงถนน คสล. ปรับปรุงถนน คสล. 330,500.00

ถนนบ้านบัว (หน้าวัดบัว) ชุมชนบัว 1 ขนาดกว้าง 6.00-14.50 เมตร ยาว 30.00 เมตร

หนา 0.25 เมตร

หรือมีพื้นที่ตำเนิบการรวมไม่น้อยกว่า 320.00 ตร.ม.

พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

V
6 โครงการก่อสร้างถนนหินคลุก ถนนโบบสูง-มีตรภาพ ก่อสร้างถนนหินคลุก 674,000.00

แยกสาธารณะ ข้างร้านเพาเวอร์มาร์ท ขนาดกว้าง 5.00 ฌตร ยาว 500.00 เมตร หนา 0.15 เมตร

(ชุมชนแสนสุข) หรือมีพื้นที่ตำเนิบการรวมไม่น้อยกว่า 2,500.00 ตร.ม.

พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

7 โครงการก่อสร้าง ถนนหินคลุก ก่อสร้างถนนหินคลุก 222,300.00

ซอยสาธารณะข้างบ่อขยะ ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 300.00 เมตร หนา 0.15 เมตร

(ชุมขบดอนแต้ว-โนบบา-โบนสมบูรณ์) หรือมีพื้นที่ตำเนิบการรวมไม่น้อยกว่า 1,200.00 ตร.ม.

พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

8 โครงการก่อสร้างขยายไหล่ทาง คสล. ก่อสร้างถนน คสล. 123,100.00

ถนนลำราญราษฎร์ ซอย 14 ขนาดกว้าง 2.00 เมตร ยาว 100.00 เมตร หนา 0.15 เมตร

บริเวณทางแยก ถนนลำราญราษฎร์ ซอย 16 หรือมีพื้นที่ตำเนินการรวมไม่น้อยกว่า 200.00 ตร.ม.

(ชุมชนโนนสูง) (ตามแบบแปลนเทศบาลกำหนด)



-๑๕-

กองช่าง เทศบาลตำบลโนนสูง อำเภอโนนสูง จังหวัดนครราชสีมา

โครงการขอใช้จ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1/2566 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพิ่มเติมครั้งที่ 2/2566

ลำดับท่ี ชื่อโครงการ ปริมาณงาบ งบประมาณ หมายเหตุ

9 โครงการวางท่อ คลล. ก่อสร้างวางท่อระบายบํ้า คสล. 58,500.00

ลอดเหมีองลมซอยสาธารณะ ช้างบ้านช่างเบะ ขนาด ๏  0.60 เมตร รวมความยาว 5.00 เมตร

(ชุมชนบัว 3) พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

10 โครงการก่อสร้าง ถนน คสล. ก่อสร้างถนน คสล. 51,000.00

ซอย สาธารณะช้างบ้าน ผอ.สกุน ขนาดกว้าง 4.00 ฌตร ยาว 20.00 เมตร หนา 0.15 เมตร

(ชุมชนบ้านเพิ่ม) หรือมีพื้นที่ดำเนิบการรวมไม่น้อยกว่า 80.00 ตร.ม.

พร้อมส่วนประกอบ (ตามแบบแปลบเทศบาลกำหนด)

รวมจำนวนเงิน ( สามล้านสามแสบสิหมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน ) 3,349,600.00

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักด๋ิ บุญทา
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักด๋ึ บุญทา
สมาชิกสภาเทศบาล

- ครับ นายไพโรจน์ สวามีขัย ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี ได้อ่านญัตติ 
ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ต่อสภาเทศบาลแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย 
ขอเชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ
ผมนายทวีศักด้ี บุญทา สมาขิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒
-ในการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ผมขอเรียนถามท่านประธานสภาเทศบาล
โครงการท่ี ๙ โครงการวางท่อ คสล.ลอดเหมืองลม ซอยสาธารณะ ข้างบ้าน
ช่างเบะ (ชุมขนบัว ๓) ก่อสร้างวางท่อระบายนํ้า คสล. ขนาด ๐ ๐.๖๐ เมตร
รวมความยาว ๕.๐๐ เมตร พร้อมส่วนประกอบ
■ประซาซนสอบถามมาว่าท่านนายกดำเนินการถึงไหนแล้วครับ เร่ืองถนนผม 
จะได้ไปบอกซาวบ้านเพราะขาวบ้านสอบถามกันมาเยอะ เพราะคิดว่ามัน 
อาจจะยากแต่ผมก็อยากจะให้นายกมองสักนิดว่าปัญหาซาวบ้าน เขต ๒ 
ต้องการเยอะ ท่านมีแนวทางแบบไหนในการทำโครงการน๋ึให้ประสบผลสำเร็จ 
ผมฝากท่านนายกด้วยว่าเราจะมีแผนทำยังไง ผมจะได้ข้ีแจงซาวบ้านถูก 
ขอบคุณครับ

- ม อียู่ในโครงการท่ี ๙ ใช่ไหมครับ

-เบ็เบ้โครงการต่อเน่ืองครับขาวบ้านถามมา ผมจะได้ไปตอบซาวบ้านถูกครับ 
จะได้เอาหนังสือไปให้ซาวบ้านเขาอ่านถูกครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ -เขิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลครับ

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาณ ม่งยทธกลาง -ก'รา1บเรียน'ท่าน'ปร;ะธา'น:สภา'ท่ีIเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ 
เลขานก่ารสภาเทศบาล ผมขอซักซ้อมการพิจารณาก่อนนิดหน่ืง ตามท่ีคณะผู้บริหารได้มอบหมายโดย

ตำบลโนนสูง



-๑๖-

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

ท่านนายกเทศมนตรี โต้มอบหมายให้ท่านไพโรจน์ สวามีชัย ท่ีปรึกษา 
นายกเทศมนตรี ไต้นำเสนอโครงการท้ัง ๑๐ โครงการ เป็นเงิน เป็นจำนวน 
เงิน ๓,๓๔๙,๖๐๐.๐๐ บาท (สามล้านสามแสนส่ีหม่ืนเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) 
โดยมีเอกสาร ๑๐ โครงการ ประเด็นท่ีสมาซิกไต้สอบถามประเด็นน้ีเด๋ียวให้ 
หารือในวาระอื่น ๆ ด้วย แต่ตอนน้ีจะให้ท่านสมาซิกดูว่าท้ัง ๑๐ โครงการน้ี 
แต่ละโครงการ ปริมาณงาน คุณภาพงาน ราคาวงเงินตกลงไหม เพ่ือให้ 
สอบถามมติไปทีละข้ันเสร็จแล้ว วิธีแนวคิดท่ีท่านสอบถามเม่ือครู่ จะได้ให้ 
ท่านนายกเทศมนตรีตอบในวาระอ่ืน ๆ ว่าประเด็นน้ีมีอะไรเกี่ยวเน่ือง จะไต้ 
ตอบข้อสงสัยเพราะแนวทางในการประชุมสภาน้ีผมอยากให้อยู่ในข้อประเด็น 
เฉพาะเป็นเร่ือง ๆ จบไปเสร็จแล้วเร่ืองสงสัยค่อยนำเรียนไปในวาระอ่ืนๆ แจ้ง 
ไปยังสมาซิกเพ่ือให้การประชุมเรากระชับไม่ข้ามประเด็นอ่ืนอีก นำเรียนให้ 
ประธานสภาเทศบาล เพ่ือให้ท่านพิจารณาเป็นประเด็นก่อนสงสัยไหมติดใจ 
ไหมโครงการเหล่าน้ี เสร็จแล้วล้าไม่สงสัยก็ตกลงยกมือ ประเด็นท่ีเราสงสัยจะ 
ไต้นำเรียนไปในวาระอ่ืน ๆ ทีละเร่ืองจะได้ให้ท่านนายกเทศมนตรีตอบ นำ 
เรียนประธานสภาเทศบาลเพ่ือส่ือสารไปยังท่านสมาซิกสภาเทศบาล เป็นแนว 
ปฏิษัติในการประชุมสภาเทศบาลของเราต่อไปครับ ขอบคุณครับ

-ขอเซิญท่านทวีศักด๋ึ บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล

นายทวีศักด๋ึ บุญทา
สมา?กสภาเทศบาล

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายทวีศักด๋ึ บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
-ตามท่ีท่านปลัดเทศบาล หรือท่านเลขานุการสภาเทศบาล ท่ีแจ้งมา จำนวน 
๑๐ โครงการ ผมไม่สามารถรู้ไต้เพราะแบบ ผมมาน่ังผมก็เพ่ิงเห็น ปกติแบบ 
น่าจะล่งให้สมาซิกทุกท่านก่อน หรือพร้อมหนังสือท่ีประชุมสภาครับ เพราะว่า 
รายละเอียดในแบบก็มีเรื่องจะฝากเท่าน้ีครับ เพราะเพ่ิงจะเห็นแบบแต่ละ 
โครงการก่อนประชุม ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-ตกลงเราจะไปคุปกันในวาระอ่ืน ๆ

นายอมรรัตม่ ปานเจริญศักด้ี
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง

-สืบเน่ืองจาก ท่านสมาซิกสภาเทศบาลคุณทวีศักด๋ี บุญทา ไต้สอบถาม 
โครงการวางท่อ คสล.ลอดเหมืองลม ซอยสาธารณะ ข้างบ้านช่างเบะ (ชุมซน 
บัว ๓) มีการดำเนินการอย่างไร คือเหมืองลมเราต้องมีการประชุมผู้ท่ีมืพ้ืนท่ี ท่ี 
เราคุยกันเบ้ืองต้นจะมืการสำรวจว่าจะดำเนินการไต้ไหม จะมืบางพ้ืนท่ี ๆ ไม่ 
โอนเป็นท่ีสาธารณะ จะต้องนัดประชุมผู้ท่ีมืพื้นที่ในบริเวณนั้น มาคุยกันว่าติด 
ตรงไหนเพราะตอนน้ันเน่ืองจากกรมโยธาธิการและผังเมือง ล่าสุดท่ีเรา 
ประชุมท่ีศูนย์เนื้อเย่ือท่านบอกว่า ท่านจะขออบุมืตโครงการป็องกันน้ําท่วม 
ท่านทวีศักด๋ิ ก็ไต้เข้าร่วมประชุมด้วย ว่าโครงการผ่านพ้ืนท่ีๆ เราเสนอไว้จะ 
เป็นเหมืองลมไปเป็นข้อพิจารณาแล้วถ้าเงินตัวโครงการของกรมซลประทาน 
ออกมาก็จะสามารถดูแลเก่ียวกับใครจะเป็นคนออกค่าโอน ทางโยธาธิการ



นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวีคักด๋ึ บุญทา
สมาขิกสภาเทศบาล

-๑๗-
และผังเมืองได้ข้ีแจงท่านไปแล้วว่าเม่ือโครงการผ่าน วันน้ันเขาหน้าจะไป 
สำรวจพื้นที่แล้วนะครับท่าน สท.เฉลิมพงษ์ กมลกลาง ก็เข้าร่วมประชุมด้วย 
เขาบอกว่าสำรวจเส้นทางอยู่ในแผนผังเมืองพร้อมกับ ตัวท่ีเขาจะป้องกันน้ํา 
ท่วมของในเขตเทศบาลเรา ตอนน้ีเครงการท่านก็บอกได้เลยว่าอยู่ในแผนของ 
ผังเมืองและโยธาริการเสนอจังหวัดไปว่าทำเส้นน้ีเพ่ือรองรับน้ําและป้องกันน้ํา 
ท่วมในเขตเมืองด้วย อยู่ในข้ันตอนของโยธาริการและผังเมือง นำเรียนท่าน 
สมาซิกสภาเทศบาลในพ้ืนท่ี ช่วยบอกผู้ท่ีมืพ้ืนท่ีตังกล่าวเร่ืองการแก้ไขป้ญหา 
น้ําท่วม แบบต่าง ๆ สมัยผมเป็นรองนายก เม่ือ ๘ ปีท่ีแล้ว ท่าน สท.ทวน เป็น 
สมาซิก ท่านประธานอาจ เป็นสมาซิก ท่านสุรพงษ์ เป็นสมาซิก สอบถามท่าน 
ได้ครับแบบเม่ือ ๘ ปีท่ีแล้ว ไม่ได้มืแบบให้ท่านดูแบบน้ีหรือเปล่าครับผมก็ไม่ 
ทราบครับผมก็เร่ง ผมก็วิตกกังวนกลัวโครงการออกแล้วท่านจะไม่มืแบบดู 
ท่านจะรู้ได้อย่างไรแต่เม่ือแบบออกมาให้ท่านดูคราวๆ ถึงเวลาดำเนินการก็ขอ 
เชิญท่านสมาซิกสภาเทศบาลทุกท่านลงพ้ืนท่ีเพ่ือควบคุมการก่อสร้างหรือ 
ดำเนินการโครงการต่าง ๆ ก็อยากให้ สท.ทุกท่าน มีโครงการต่าง  ๆ ท่ีเกิดข้ึน 
ในพ้ืนท่ีของท่านลงตรวจสอบลงดูแลตามแบบท่ีส่งให้ในพ้ืนท่ีของท่านเพราะ 
ตอนน้ีเรากำลังเสนอแบบ เพราะเราต้องทำตามแบบเม่ือลงไปแล้วก็ต้องการให้ 
ทุกท่านดูแล ก่อนท่ีผู้อำนวยการกองช่าง ท่านย้ายไปแล้วผมก็กำขับท่านว่า 
โครงการน้ีให้เขียนแบบให้แล้วเสร็จ เพราะซาวบ้านจะสอบถามผมอีกว่าผมไม่ 
มืผลงาน นำเสนอแบบให้ครบถ้วนเพ่ือให้สมาซิกดูเป็นเบ้ืองต้นโครงการน๋ีใซ้ 
งบประมาณเท่าไรแบบเท่าไรล้าท่านติดใจว่าแบบไม่ถูกใจก็ต้องเวลาเรา 
ก่อสร้างก็ต้องทำตามแบบท่ีกำหนดไว้โครงการต่างๆน้ีก็เป็นความเดือดร้อน 
ของพ่ีน้องประซาขนเทศบาลตำบลโนนสูงเราเสนอมาท้ังน้ัน ท่ีน้ี'ทางเรๆจะ 
บอกว่าอันไหนท่ีสามารถทำได้เร่งด่วนก็ขอให้ผู้อำนวยการกองช่าง เขียนแบบ 
ให้ด้วยแบบเร่งด่วนเพราะท่านย้ายไปแล้วให้ท่านกลับมาเสาร์ อาทิตย์ช่วยดู 
แบบ ช่วยสำรวจ ช่วยขับเคล่ือนให้ด้วยถึงมาเป็นแบบท่ีท่านได้เข้าประชุมสภา 
ล้าเป็นสมาซิกสมัยก่อนท่านจะรู้ว่าไม่มืแบบ ปร.๔ ปร.๕ ให้ท่านดูก่อนในสภา 
มืแต่สภาอนุมัติโครงการ แล้วแบบตามหลัง ผู้บริหารชุดน้ีอะไรก็ต้องมี 
ครบถ้วนเพ่ือความโปร่งใส ตรวจสอบได้ของสมาซิกสภา ส่งภายในท่ีกำหนดให้ 
ท่านดูในสภาเบ้ืองต้น ขอบคุณครับ

-ฝากถึงไปในสภาสมัยท่ีแล้ว ผมก็มืฝ่ายค้านอยู่ ๒ คน ก็ถือว่าโอเครครับ มันไม่ 
มืก็ถือว่าไม่ ขอบคุณท่านนายก เชิญคุณทวีศักด้ี บุญทา

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ
ผมนายทวีศักด้ิ บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกท้ังท่ี ๒
ท่ีผมขอแบบน้ี ผมก็ต้องขอขอบคุณท่านท่ีให้ความสำคัญท่านนายกจะไป
เปรียบเทียบกับสมัยอื่น ๆ เขา เพราะผมบอกแล้วว่านายกยุคนี้สมัยนี้นำโดย

ท่านนายกอมรรัตน์ ปานเจริญศักด๋ึ เป็นคนรุ่นใหม่ต้องเห็นความสำคัญตอน
หาเสียงท่านบอกว่าชุมซนแข็มแข็ง โปร่งใส ตรวจสอบได้ อันน้ีละครับถูกต้อง



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-(9)̂ 3-
แล้วครับท่ีทำมาผมก็ฃอซมเชยในจุดน้ีแหละครับ มันต้องมีแบบท่านไม่ต้องไป 
อ้างสมัยน้ันมันเร่ืองของเขา แต่ท่านนายกทำถูกต้องแล้วครับ ขอบคุณมาก 
ครับท่านประธานครับ

-เชิญคุณสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ ครับ

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธิ๋

สมาซิกสภาเทศบาล
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
-ผมไม่ไต้พาดพิงบุคคลภายนอกนะครับ เพราะไม่มีแบบท่านถึงเดือดร้อนมา 
จนถึงทุกวันน้ี ขอให้มีแบบและตรวจสอบกัน ผมขอพูดความในใจสักนิดหน่ึง 
อย่าเพ่ิงประห้วงผมนะ

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-เอาไว้เป็นวาระอื่น  ๆไต้ไหม

นายสุรพงษ วัชระสุขโพธึ๋

สมาชิกสภาเทศบาล
-ไม่'ได้ครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-เก่ียวกับอันน้ีไหม

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาชิกสภาเทศบาล
-เก่ียวกับอันนี้ครับ เอาเงินสะสมออกไปเพราะว่าเกือบสองปีแล้วครับท่าน 
ประธานมัวแต่ทำอะไรอยู่ ๒ ปี แล้วซาวบ้านเขาเดือดร้อนก็ไม่ไปดูเขา ผมมา 
ตลาด เข้า เท่ียง เย็น เขาถามผม ฝากท่านประธานไปบอกผู้นำสักหน่อยมัว 
แต่ทำไมอยู่ ขอต้ังแต่เดือนแรกยังได้เลยทำไมไม่ทำน่ึเกือบสองปีแล้วครับท่าน 
ประธาน ผมไม่ยกมือกับเงินสะสมน้ีทุกโครงการ ถ้าทำก็ทำต้ังแต่แรกชิทำไมมา 
ทำตอนน้ีสองปีแล้วครับท่าน ขอบคุณมากครับ แล้วแต่สมาชิกทุกท่านนะครับ 
ผมขอเรียนในท่ีประชุมสภาน้ีดูเอาเองท่านมาจากประซาซนดูเอาเองจะยกมือ 
หรือไม่ยกมือ ขอบคุณมากครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-ครับก็อยู่ส่วนบุคคล เชิญคุณจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

คุณจีรายุทธ์ ปราชญศ์รีภูมิ
รองประธานสภาเทศบาล

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
ผมจะให้ดูโครงการท่ี ๔ ปรับปรุงถนน คสล.ถนนบ้านบัว หน้าวัดบัว หน้ากว้าง 
๖ เมตร -  ๑๔.๔๐ เมตร ความยาว ๓๐.๐๐ เมตร เราเคยสำรวจกันดูจาก 
ความเสียหายถนนบ้านบัวที่มันชำรุดประมาณ ๑๒ -  ๑๔ เมตร
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นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชาติ ซมช่ืน
รก.ผอ.กองช่าง

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ
รองประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักด๋ิ บุญทา
สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชาติ ซมช่ืน
รก.ผอ.กองช่าง

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต์
สมาซิกสภาเทศบาล

ทำมา ๓๐ เมตร เหมือนกับว่าเรามีแผลท่ีหน้ามันจะยาวเกินไปหรือเปล่า ถ้า 
เราตัดให้เหลือ ๑๕ เมตร มันจะประหยัดเงินไปอีกแสนหก

-โครงการปรับปรุงถนน คสล..ถนนบ้านบัว หน้าวัดบัวชุมชนบัว ๑ เด๋ียวให้ 
เจ้าหน้าท่ี เชิญครับ รักษาการกองช่างนายชาติ ซมช่ืน

-ท่ีออกแบบไว้แบบนั้นเพราะกลัวรถพ่วงจะมาเล้ียวบ่อย หน้าวัดบัวปีกมันจะ 
กว้างออกแบบเป็น ๒๕ 96 ยาวประมาณ ๓๐ เมตร

-ช่างชาติได้ตอบคำถามท่าน เชิญคุณจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

-เพียงแค่เสนอว่าปาดทางรอยแผลจะได้ประหยัดงบประมาณ แต่ถ้าเป็น 
โครงการท่ีเสนอมาแล้วก็ตกลงครับ

-ต่อไปขอเชิญนายทวีศักด๋ี บุญทา

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเดารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายทวีศักด๋ี บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
ผมมีข้อสงสัยโครงการ ถนน คสล.คอนกรีต ในแบบระบุว่าดินถมไหล่ทาง 
ทำไมเขาไมใช้ลูกรังหรือหินคลุกใช้ดินครับ

-เซิญช่างชาติอีกคร้ังครับ

-ช่างประมาณรายการมาใหม่ ในแบบรายการบางครั้งตามสภาพ ส่วนมากแบบ 
เก่าจะใช้หินคลุกตามสภาพ เราก็ไมใช้คำว่าบดนัดแน่นจะมีการทดสอบผลเท็จ 
เราใช้คำว่าไหล่ทางด้านช้างก็กันไว้หลายตัวอยู่ครับการทดสอบ

-มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ขอเชิญนะครับเพราะมันมีตั้ง ๑๐ 
โครงการท่ีจ่ายขาดเงินสะสม ขอเชิญท่านทวน สงกรานต์

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
ผมมีช้อสงสัยนิดหน่ึงในเร่ืองของงบประมาณใช้จ่ายเงินสะสม คือโครงการท่ี 
เสนอมาท้ัง ๑๐ โครงการน้ีอยู่ในแผนพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูง ๒๕๖๖ -  
๒๕๗๐ แผนพัฒนา ๓ ปี ปี ๒๕๖๕ มีอยู่ ๓ โครงการ แต่ว่าผมก็จะสนับสนุน 
ท้ัง ๑๐ โครงผมสงสัยคือว่าการจ่ายขาดเงินสะสมก็เป็นอำนาจหน้าท่ีของ



นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทคบาล

บายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

-๒๐-
เทศบาลแต่ว่าในโครงสร้างพ้ืนฐานแบบน้ี หรือว่าเงินในโครงการยังไม่มีว่า 
ทำไมถึงได้จ่ายขาดเงินสะสมท่ีตกเบ็เนเงินสะสมของทุกปี แต่ก่อนเขาไม่ได้จ่าย 
ขาดแบบนี้ เพราะโครงสร้างพ้ืนฐานแบบน้ีแต่ผมก็จะสนับสนุนทุกโครงการ 
ครับ ในแผนพัฒนาเทศบาลท่ีผ่านมาคือเร่ืองจ่ายขาดเงินสะสมว่า เงินใน 
งบประมาณประจำปีเราไม่มีหรือ หรือยังไม่มา ครับขอบคุณครับ

-ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ในฐานะเจ้าหน้าท่ีงบประมาณด้วยอีกตำแหน่งหนึ่ง ขออนุญาตนำเรียนท่าน 
ประธานสภา กราบเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล การจ่ายขาดเงินสะสมขอ 
อธิบายวิธีการงบประมาณเพ่ือให้สภาเราเข้าใจตรงกัน เราจะมีเงินใช้จ่ายใน 
ส่วนท่ีจะให้สภาพิจารณาเพ่ือให้ท่านนายกเทศมนตรี นำไปบริหารได้มีอยู่สอง 
สามส่วนด้วยกัน ส่วนแรกคือส่วนของเงินเทศบัญญัติ คือเงินท่ีเราคาดการณ์ 
แต่ละปีงบประมาณ อันน้ีจะดำเนินการโครงการได้ก็ต้องมีงบประมาณท่ีเรา 
จัดสรรจากงบประมาณ จะเปีนเงินอุดหนุน เงินภาษีท่ีเราจัดเก็บได้ อันน้ีโน 
ส่วนเงินในเทศบัญญัติ ในช่วงนี้ ช่วงของการจัดเก็บภาษีของเรารัฐบาลก็ยัง 
ไม่ได้ส่งให้มา แต่ถ้าจะทยอยเข้าทางกองคลังจะรายงาน ท่ีเราพิจารณาไป 
แล้วในเทศบัญญัติ โครงการท้ังหมดก็ไปดำเนินการได้เลย เงินเข้าอันน้ันคือ 
ส่วนหน่ึง ส่วนท่ีสองในท่ีท่านสงสัย คือในส่วนของเงินจ่ายขาดเงินสะสมคือใน 
สิ้บปีงบประมาณเม่ือปิดยอด กันยายน ของทุกปี ทางกองคลังต้องเร่งในการ 
เก็บงบประมาณว่าท่ีเราคาดการณ์ว่ามันจะมีเงินเข้ามาเกินเป้าหรือท่ีเราได้รับ 
การจัดสรร สมมุติเราต้ังรับไว้ ๑๕๐ กว่าล้าน ๑๕๘ ล้านหรือ เข้ามา ๑๖๐ 
ล้านหรือเข้ามาแล้วเราจ่ายไม่พอ เงินท่ีเหลือก็เป็นเร่ืองของการตกเป็นเงิน 
สะสม ในระเบียบ ข้อ ๘๙ หลักในการจ่ายเงินสะสมท่ีเราพิจารณาในวันนี้ 
ต้องเป็นโครงการท่ี ๑ อยู่ในอำนาจหน้าท่ี ๒ เป็นงานเพ่ิมพูนรายได้ ๓ เป็น 
งานเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนให้ประซาขนเพราะฉะนั้นประเด็นนี้ก็เข้าใน 
หลักกฎหมาย โครงการท่ีผ่านนายกเทศมนตรีท่ีนำเสนอก็เป็นโครงการท่ี 
ประขาขนเดือดร้อน ไปดูในแผน แล้วไม่มีอยู่ในแผนท่านนายกเทศมนตรี 
เข้าแผนให้เรียบร้อยในรอบเดือนท่ีผ่านมา เสร็จก็ให้ทางกองช่างเขียนแบบให้ 
เรียบร้อย พอเขียนแบบเสร็จก็เข้าสู่กระบวนการให้ท่านนี้แหละ เงินสะสม 
จ่ายขาดคือเงินน้ี เทศบาลเรามีพร้อมแล้วท่ีจะดำเนินการรอแค่มติสภา
เห็นซอบ ล้าสภาเราวันน้ีผ่านเห็นซอบก็สามารถท่ีจะแก็ไฃป้ญหาความ
เดือดร้อนของประซาซนได้เลย โดยการจัดซ้ือจัดจ้างเพราะเป็นงบเร่งด่วนใน 
ข้อ ๘๙ ท่ีผมเล่ามาทั้งหมด ท่ีเล่าให้ท่านพิงเพราะเพื่อความซัดเจน และอีก 

อย่างเงินทุนสำรอง รัฐบาลในตอนนี้มีหนังลือเร่งให้แต่ละท่ีใข้จ่ายเงินทุน 
สำรอง แต่ซองเราในสถานการณ์เงินสะสมเรามีเงินเยอะพอสมควร เราไม่ 
ต้องจ่าย เงินทุนสำรองเก็บเงินทุนสำรองไว้เป็นหลักประกันให้เทศบาลเรา
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เพราะฉะน้ันตรงน้ีเราใช้เฉพาะเงินจ่ายขาดเงินสะสมเร่งด่วนมาดูประซาซนใน 
พ้ืนท่ีก็พอ ก็นำเรียนท่านให้หายข้อสงสัยมันต่างกันอย่างไรกับเงินรายได้เงินใน 
เทศบัญญัติมีแต่ข้ันตอนคือว่าให้เซาส่งมาก่อนเราถึงจะทำได้ เงินในกระเป๋าท่ี 
เรามีอยู่แล้วเขาให้เง่ือนไขว่าต้องเร่งด่วนต้องจำเป็นเท่าน้ันในส่ีองค์ประกอบท่ี 
ผมพูดถึงเม่ือสักครู่ถ้าท่านเช้าส่ีองค์ประกอบตอนน้ีท่ีนายกนำเสนอ ปร ๔ 
ปร ๕ ในแบบน้ีถ้าสงสัยอย่างไรก็ให้ซ่างเราตอบ เพ่ือความซัดเจนสบายใจทุก 
ฝ่าย เพ่ือจะได้เอาโครงการน้ีไปแก็ไฃปิญหาความเดือนร้อนของประซาขบ
ท่านนายกท่านก็จะมีโครงการทำอะไร ช่วยกันผมมาผมก็เห็นปิญหาความ 
เดือดร้อนของประซาซน ช่วยให้ทุกท่านช่วยกันพิจารณานำเรียนประมาณนี้ 
ครับ ท่านประธานสภาครับ

นายอาจ สังสกฤษณ์ •เรียนเซิญท่านายกเทศมนตรีซ้ีแจงครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักด๋ึ -กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง ถ้าผมจำไม่ผิดนะครับ สมัยท่ีแล้วน้ีจ่ายเงินสะสมถนนส่ีเลนส์โครงการเดียว

จ่าย ๑๕ ล้าน ต้ังไว้ ๒๐ ล้าน แต่ผู้รับเหมาฟ้บกันมาเหลือ ๑๕ ล้าน น่ี 
โครงการเดียวนะครับถ้าจำไม่ผิดโครงการถนนส่ีเลนส์เข้าบ้านเรา ๑๕ ล้าน 
ถนนแอสฟ้สติกส์อีกไม่รู้ก่ีเส้นไม่รู้จ่ายขาดไปต้ังเท่าไร นำเรียนสมาซิกให้ทุก 
ท่านรับทราบครับ คือการจ่ายขาดเงินสะสมมันเป็นทุกเทศบาลต้องบริหาร 
จัดการมีความจำเป็นจริง ๆ ช่วยเหลือประขาซน อย่างท่ีสมาซิกบางคนบอกว่า 
เช้า ๒ ปีแล้วว่าไม่เห็นทำอะไรก็น่ีแหละครับ เน่ืองจากงบประมาณต่าง  ๆ ท่ี 
เช้ามา เราเพ่ิงเช้ามาใหม่ทุกท่านบางท่านเพ่ิงเป็นสมาซิกคร้ังแรก บางท่านเพ่ิง 
เช้ามาใหม่ บางท่านเคยเป็นมาแล้ว ท่านต้องรู้ว่าการจ่ายเงินเป็นแบบไหน 
ทุกโครงการท่ีจ่ายขาดเงินสะสมข้ึนมาเพ่ือแก็ไขความเดือดร้อนของพ่ีน้อง 
ประซาซนท่ีท่านกำกับดูแล ไม่ได้ทำตามอำเภอใจนายกฯ นะครับ ทำตามท่ีเรา 
ได้ออกขุมซน คณะกรรมการขุมซนได้ไปประซาคม ได้ไปสำรวจอันไหนเร่งด่วน 
เราก็ทำให้ อันไหนอยู่ในเทศบัญญัติเราก็ต้องรอเงินอย่างท่ีท่านปลัดนำเรียน 
อันไหนท่ีเราสามารถทำการจ่ายขาดได้เราก็ต้องทำ สามล้านน้ีถ้าท่านดูจาก 
อปท.อ่ืนแล้วผมว่า เทศบาลตำบลโนนสูงเป็นเทศบาลใหญ่ จ่ายสามล้านน้ีมัน 
เล็กน้อยครับ อยู่ในเหตุผลความจำเป็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องประขาซนใน 
เขตเทศบาลเราทุกคน ซ่ึงการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ก็เป็นอำนาจของ 
สภา สภาทุกท่านก็จะอนุมัติ เพ่ือเห็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องประขาซนถ้า 
เห็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องประขาซน ท่านก็ยกมือให้ ถ้าท่านไม่เห็นความ 
เดือดร้อนของพ่ีน้องประซาซนท่านก็ไม่ต้องยก เป็นอำนาจของสภาไมใซ่ 
อำนาจของนายก ๆ ผมทำหน้าท่ีเสนอโครงการต่าง ๆ ทำหน้าท่ีแก้ไขป้ญหาให้ 
พ่ีน้องในเขตขุมขน ส่วนคนจะเป็นพิจารณาอนุมัติก็ต้องเป็นอำนาจของสภา 
ไมโซ่อำนาจนายก ฯ นะครับ ท่านสมาขิกจะได้เห็นความเดือดร้อนของพ่ีน้อง 
ประซาซน ก็ฃอได้พิจารณาครับ ขอบคุณครับ



นายอุดม เป้ากลาง
สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

บายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล
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-ท่านนายกเทศมนตรี ก็ได้ซ้ีแจงเพ่ิมจากท่านเลขานุการสภาเทศบาล

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
ผมฟ้งดูแล้วผมว่าดีครับผม สนับสนุนทุกโครงการครับ ผมขอติงนิดหน่ึงเร่ืองท่ี 
เอาเงินสะสมมาใช้ เดือดร้อนจริง  ๆไหมผมยกตัวอย่างว่าเผ่ือมีภัยพิบัติท่ี 
ร้ายแรงจริง  ๆ เงินสะสมจะมีใซ้ตรงน๋ึไหมครับ เซ่นไฟไหม้ นํ้า,ท่วม อุบัติภัย 
ร้ายแรง เราจะเอาเงินตัวไหนครับไปซ่วยประขาซนท่ีเดือนร้อนท่ีสุดครับ ติด 
ใจนิดหน่ึงครับตรงนี้ครับ

-เด๋ียวให้ท่านปลัดเทศบาล ช้ีแจง

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ประเด็นท่ีท่านสมาชิกได้สอบถสม เด๋ียวผมจะเล่าให้ฟ้งในฐานะ เจ้าหน้าท่ี 
งบประมาณในการปิดงบประมาณผมยืนยันกับท่านแล้วสบายใจได้พูดกันตรง 
ๆ นะเทศบาลเราเงินเยอะมาก แต่ไม่สามารถท่ีจะทำโครงการ เพราะเราติดขัด 
ในการสำรวจออกแบบต่าง ๆมากมายต้ังแต่ผมย้ายมา ไม่เซ่ือถามท่านนายกดู 
ในระเบียบเขาบอกว่าเขาให้กันเงินเพ่ือสำรองไว้ในกรณีท่ีจำเป็นฉุกเฉินไม่น้อย 
กว่า ๓ เดือน แต่ผมส่ังกองคลังไป ๑๐ เดือน เงิน ๕ 96 ในส่วนของภาคความ 
จำเป็นจากยอดเงิน ผมส่ังให้กันไปจากยอดเงิน ๕๐ ล้าน เพราะฉะน้ันท่านไม่ 
ต้องห่วงว่าเงินของเทศบาลจะหมด ผมดูผมยังย้ิมเลยว่าทำไหมจ่ายน้อยจังอยู่ 
อบต.มาจ่ายไม่ต่ํากว่า ๗-๘ ล้าน เน่ืองจากเราทำโครงการหริอปริมาณงานเรา 
ค่อนข้างน้อย เพราะฉะน้ันความจำเป็นเรามีแต่ซอยเล็ก ๆ ซอยใหญ่ก็จะใช้ 
เงินก้อนใหญ่เพราะว่าตอนน้ีนำเรียนท่านว่าสถานะการเงินผมดูให้แล้วเทศบาล 
ยังมีเงินเหลือสะสมอีก ตก ๗๐ -  ๘๐ ล้าน จ่ายไป ๓ ล้านบาท เล็กน้อยนะ 
ครับ จึงขอนำเรียบท่ีประซุมถ้ามีเร่ืองสงสัยผมจะตอบให้หมด ท่านจะได้สบาย 
ใจในเร่ืองการทำงานของพวกเรา ขอนำเรียนท่านประธานประมาณนี้ครับ

•ครับท่านปลัดเทศบาลได้ช้ีแจง ให้ท่านอุดม เป้ากลางมีอะไรสงสัยอีกไหมครับ 
ท่านสท.อุดม เป้ากลาง ครับ'ไม่มีใช่'ไหมครับ ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะ 
อภิปรายอีกหรือไม่ครับ อันนี้มันเป็นหน้าท่ีเนาะก็ด้องถาม เพราะว่าแต่ละท่าน 
ต้องการอภิปรายในเน้ือหาต่าง  ๆมีท้ังหมด ๑๐ โครงการท่ีอยู่ผมขอถามมติท่ี 
ประซุมสภาแห่งน้ีว่าเห็นขอบญัตติขออนุมัติใซ้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลตำบล 
โนนสูง หรือไม่ สมาชิกท่านใดเห็นซอบโปรดยกมือครับ
- รับรอง ๙ คน
- สมาชิกท่านใดไมให้การับรอง โปรดยกมือครับ
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•ไม่'รับรอง - คน
- งดออกเสียง ๒ คน (นายกิตติ พิมประสาร,นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพร้ี) 

มติท่ีประชุม - สรุปให้ความเห็นชอบ ๙ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักด้ี บุญทา
สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ือง กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ๒๕๖๖ 
และวันเร่ิมประชุมสมัยสามัญประจำปี ๒๕๖๗
- เรียนท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๒๔ ในปีหน่ึงให้มีสมัย 
ประทุมสามัญส่ีสมัย สมัยประทุมสามัญคร้ังแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ 
ประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนดและระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒)
พ.ศ. ๒๕๕๔

ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวัน 
เริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัย 
ประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ 
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม 
สามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดย 
อนุโลมสำหรับการประชุมสภาสมัยที่ ๑ ไต้กำหนดไว้แล้วตั้งแต่วันที่ ๑ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน ๓๐ วัน 
-ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเสนอสมัยประชุม และวันเริ่มประทุมสมัยสามัญ 
ประจำปี ๒๕๖๗ อีก ๓ สมัย เชิญ นายทวีคักด่ํ บุญทา ครับ 
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมขอเสนอ 
ให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖๖ ดังน้ี 
สมัยท่ี ๒ กำหนดวันเร่ิมประทุมต้ังแต่วันท่ี ๑ มิถุนายน ๒๕๖๖ เป็นต้นไป มี 
กำหนดไม่เกินสามสิบวัน

สมัยท่ี ๓ กำหนดวันเริ่มประชุมต้ังแต่วันท่ี ๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ เป็นต้นไป 
มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน

สมัยท่ี ๔ กำหนดวันเริ่มประชุมต้ังแต่วันท่ี ๑ ธันวาคม ๒๕๖๖ เป็นต้นไป 
มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน
•ครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลไต้เสนอให้กำหนเสมัยประชุมสามัญ และวัน 
เริ่มประชุมสมัยสามัญ ประจำปี ๒๕๖๖ ดังน้ี

สมัยท่ี ๒ กำหนดวันเริ่มประชุมต้ังแต่วันท่ี ๑ มิถุนายน ๒๕๖๖ เป็นต้นไป 
มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน

สมัยท่ี ๓ กำหนดวันเริ่มประชุมต้ังแต่วันท่ี ๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ เป็นต้นไป 
มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน

สมัยที่ ๔ กำหนดวันเริ่มประชุมตั้งแต่วันที่ ๑ ธันวาคม ๒(ะ๖๖ เป็นต้นไป 

มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน 
-สมาชิกท่านใดไม่รับรองโปรดยกมือครับ 
ยกมือรบรอง ๑๑ คน



มติท่ีประชุม

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-๒๔-
-สมาซิกท่านใดไม่รับรองโปรดยกมือครับ ไม่มืนะครับ จะมืผู้ใดเห็นเป็นอย่าง 
อ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มืถือว่าท่ีประชุมสภาแห่งน้ีเห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมสภา 
เทศบาลสมัยสามัญประจำปี ๒๔๖๖ สมัยท่ี ๒ สมันท่ี ๓ และสมัยท่ี ๔ 
ตามวันเวลาดังกล่าวข้างต้น 
■เห็นชอบ มีผู้'รับรองถูกต้อง ๑๑ คน
■งดออกเสียง - เสียง (..............-................ )

- เรื่องต่อไปเป็นเรื่องกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ 
ประจำปี ๒๔๖๗ สมัยแรก
- เรียนท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๔๔๗ แก้ไชเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. 
๒๔๔๔

นายอุดม เป้ากลาง
สมาชิกสภาเทศบาล

บายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติท่ีประชุม

- ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ระยะเวลาและวัน 
เริ่มด้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี ของแต่ละสมัยในปีน้ัน วันเร่ิมสมัย 
ประชุมสามัญประจำปีชองปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ 
ประจำปี สมัยแรก ของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถ่ินนำปรึกษาในท่ีประชุม 
สามัญประจำปี สมัยแรกของแต่ละปี
- ดังนั้น จึงขอเรียนปรึกษาที่ประชุมว่า ควรกำหนดวันเริ่มประชุมสมัย 
ประชุมสามัญ ประจำปี ๒๔๖๗ สมัยแรกเม่ือใด ขอเชิญสมาชิกสภาเสนอครับ 
เชิญ นายอุดม เป้ากลาง ครับ
- กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมขอ 
เสนอให้กำหนดวันเร่ิมประชุมสมัยสามัญประจำปี ๒๔๖๗ สมัยแรก ดังน้ี
- สมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๔๖๗ สมัยแรก ต้ังแต่วันท่ี ๑ กุมภาพันธ์ 
๒๔๖๗ เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน
- สมาชิกท่านใดให้การรับรองโปรดยกมือครับ 

ยกมือรับรอง ๑๑ คน
- สมาชิกท่านใดไม่รับรองโปรดยกมือครับ ไม่มีนะครับ จะมีผู้ใดเห็นเป็นอย่าง 
อ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีถึอว่าท่ีประชุมสภาแห่งน้ีกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ 
ประจำปี ๒๔๖๗ สมัยแรก ต้ังแต่วันท่ี ๑ กุมภาพันธ์ ๒๔๖๔ เป็นด้นไป มี 
กำหนดไม่ เกินสามสิบวัน
- เห็นชอบ มีผู้'รับรองลูกต้อง ๑๑ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตนํ ปานเจริญศักด๋ึ
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง

ระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ืองญัตติแจ้งเพ่ือทราบ
๔.๑ เร่ือง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.๒๔๖๖-๒๔๗๐)
เพ่ิมเติม คร้ังท่ี ๒/๒๔๖๖ (กองอุทธศาสตร์และงบประมาณ)
เรียบเชิญท่านนายกเทศมนตรี อ่านญัตติ เรียนเชิญครับ
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียบ ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง



-๒๕-

มติท่ีประชุม

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนา 
ท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม คร้ังท่ี ๒ / ๒๕๖๖

ตามที่ เทศบาลตำบลโนนสูง อำเภอโนนสูง จังหวัด 
นครราขสีมา ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม 
คร้ังท่ี ๒/๒๕๖๖ ขึ้น เพื่อให้ถูกต้องและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประซาซน 
อย่างท่ัวถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ 
จัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก่ไขเพ่ิมเติม 
ถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๒ เพ่ือประโยชน์ของประซาซน การ
เพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการตาม 
ข้ันตอน ดังน้ี

(๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 
จัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมพร้อมเหตุผลและความจำเนินเสนอ 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถ่ิน

(๒) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประซาคมท้องถิ่น 
พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถ่ินท่ีเพ่ิมเติม สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ 
ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเติมให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณา 
ตามมาตรา ๔๖ แห่งพระราซบัญญัติสภาตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ. ๒๕๓๗ ด้วย เม่ือแผนพัฒนาท้องถ่ินท่ีเพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้วให้ 
ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้ง 
ปิดประกาศให้ประซาซนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ 
ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมท้ังแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ และจังหวัด 
ทราบด้วย

ดังน้ัน เพ่ือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ดังกล่าว 
ช้างต้น เทศบาลตำบลโนนสูง จึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.
๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพ่ิมเติม คร้ังท่ี ๒/๒๕๖๖ เพ่ือใช้เนินแนวทาง ในการ
พัฒนาตำบลโนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนองความ 
ต้องการซองประซาซน ซึ่งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงได้ 
พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) เพิ่มเติม คร้ังท่ี 
๒/๒๕๖๖ และนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง ได้ประกาศให้ใช้แผนๆ ตามท่ี 
คณะกรรมการพ ัฒนาเทศบาลตำบลโนนสูงได้พ ิจารณาเห ็นชอบแล้ว 
(รายละเอียดปรากฏตามส่ิงท่ีสงมาด้วยพร้อมน้ี)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภา 
เทศบาลตำบลโนนสูงทราบต่อไป 
-รับทราบ



นายอมรรัตน่ ปานเจริญศักด๋ิ
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

มติท่ีประชุม

บายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาซิกสภาเทศบาล

-๒๖-
๕.๒ เร่ือง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐)
แก้ไขคร้ังท่ี ๑/๒๕๖๖ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)
เรียนเซิญท่านนายกเทศมนตรี อ่านญัตติ เรียนเชิญครับ
-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนา 
ท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) แก้ไข คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๖

ตามที่ เทศบาลตำบลโนนสูง อำเภอโนนสูง จังหวัด 
นครราฃสีมา ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) แก้ไข คร้ัง 
ท่ี ๑/๒๕๖๖ ขึ้น เพื่อให้ถกต้องและเกิดประโยชน์สงสุดแก่ประขาขนอย่าง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ 
จัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม 
ถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๑ การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถ่ินเป็นอำนาจ 
ของผู้บริหารท้องถ่ิน และเม่ือผู้บริหารท้องถ่ินไต้เห็นขอบแผนพัฒนาท้องถ่ินท่ี 
แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประซาซนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 
นับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมท้ังแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ 
และจังหวัดทราบด้วย

ดังน้ัน เพ่ือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ดังกล่าว 
ข้างต้น เทศบาลตำบลโนนสูง จึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.
๒๕๖๖ -  ๒๕๗๐) แก้ไข คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๖ เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการพัฒนา 
ตำบลโนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนองความต้องการ 
ของประซาซนอย่างทั่วถึง ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นไต้เห็นขอบ
แผนพัฒนาท้องถ่ินที,แก้ไขแล้ว และนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง ไต้ประกาศ 
ให้ใช้แผนฯ (รายละเอียดปรากฏตามส่ิงท่ีล่งมาด้วยพร้อมน้ี)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภา 
เทศบาลตำบลโนนสูงทราบต่อไป 
■รับ,ทราบ

ระเบียบวาระท่ี ๖ เร่ือง ญัตติอ่ืน ๆ
-ฃอเซิญท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี ครับ
-กราบเรียบท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ
ผมนายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒
ท่ีผมไม่ยกมือ ผมอยากให้ท่านผู้บริหารดูแลซาวบ้านอยากจะทำก็เชิญเลยครับ



นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

บายสุรพงษี วัชระสุชโพธ้ี

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักด๋ึ
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

-๒๗-
แต่ผมและคุณกิตติ พิมประสาร จะเป็นสุนัขเฝืาบ้านให้ซาวโนนสูงจะ 
ตรวจสอบการทำงานของพวกท่านทุกเม็ด ขอให้ซาวบ้านไว้!จผมได้เลยครับ 
ไม่ได้ท้านะแต่ลอง และขอถามไปยังเลขานุการสภาเทศบาลสักหน่อยท่ีผมย่ืน 
คำร้อง ผมอยากจะทราบการจัดเก็บตลาดว่าเท่าไรผมจะย่ืนอย่างไร แล้วเป็น 
เขตไหน ข้างศาลเจ้ามันเป็นเขตปลอด เขตผ่อนผัน หรือเปล่าครับท่าน 
จุดผ่อนผัน ในรายงานมาไม่มีครับ เด๋ียวผมจะย่ืนไวให้ท่านวันจันทร์ครับ 
เพราะอยากจะทราบว่าการจัดเก็บมันได้เท่าไร มันเป็นเงินของเทศบาลเรา 
ท้ังน้ัน เงินภาษีของเราท้ังน้ันขอให้ท่านสบายใจได้ ข้าราฃการ ผู้บริหาร ขอให้ 
ทำให้ซาวบ้านดี  ๆ แค่นั้นแหละครับ ๒ ปี แล้วไม่มีอะไรเลย กล้องวงจรปีดสัก 
ตัวยังไม่มีเลยผมอยากถามถึงผู้บริหารว่ากล้องวงจรปิดอยู่ไหน ต้ังแต่เร่ิมหา 
เสียง ๒ ปี แล้วครับ ขอบคุณมากครับ

- ด อ้งตอบไหมครับท่านสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

-ให้'ท่านนายกเทศมนตรี ตอบสักหน่อยก็ดีครับ เร่ือง กล้องวงจรปิดครับท่าน

-ครับท่านรองประธานสภาบอกว่า กล้องวงจรปิดอยู่ท่ีร้านครับ ท่านสอบถามถึง 
กล้องวงจรปิด ผมก็ฃอเสนอผ่านสภาให้สมาซิกเห็นชอบด้วยนะครับ การจะทำก: 
วงจรต้องทำผ่าน กสทข. เด๋ียวผมจะต้ังงบประมาณสำรวจจุดท่ีจะต้ังจุดหลายจุด 
ก็จะเสนอผ่านสภา หวังว่าท่านท่ีเห็นเป็นประโยชน์แก่พ่ีน้องประขาซนให้ท่าน 
เห็นชอบ ให้ท่านผ่านให้ด้วยนะครับ งบประมาณต้ังไว้เดิม สองล้านบาท ถ้าจะ 
ตำเนินการต่อก็จะต้ังคณะทำงาน สำรวจหาผู้รับจ้าง ท่านปลัดเทศบาล 
ช้ีแจงนิดหน่ึงครับ

-กราบฟ้!ยนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ 
ท่านพ่ีน้องประซาซนท่ีเข้ามาเด๋ียวจะบอกว่าทำไมผมไม่พูดถึง เพราะระเบียบ 
การประชุมสภาเขาให้พูดกับประธานสภาเพียงผู้เดียว เด๋ียวจะว่าทำไมไม่ 
กล่าวถึงคนท่ีมาเลย เด๋ียวท่านจะน้อยใจอันนี้นำเรียนเป็นรูปแบบของการ 
ประชุมสภา นำเรียนท่านประธานสภาผ่านไปยังสมาซิก ในส่วนประเด็นที่ 
นายกเทศมนตรีได้หารือ ผมจะเล่าให้คราว ๆ นะบีจจุบันให้ฟ้งกัน ในเร่ืองของ 
กล้องวงจรปิดในรูปแบบการดำเนินการ จะนำเรียนท่านนายกไปพร้อมด้วย 
รับปากพ่ีน้องประซาซน ต้องมาดูวิธีการงบประมาณจะดำเนินการได้แค่ไหน 
อย่างไร อย่างส่วนของการจัดทำโครงการน้ี สามารถท่ีจะดำเนินการได้แต่ 
เงินงบประมาณท่ีจะดำเนินการน้ีด้องอยู่ในเทศบัญญัติ งบลงทุน เท่าท่ีผมย้ายมา 
แล้วมาดูงบลงทุบเรามีแค่ ๖ - ๗ ล้านเราจะทำโครงการท่ีเราเลือกมาแล้ว 
ถ้าเราจะไปทำกล้องวงจร ๒ ล้าน จะใช้เงินตัวไหน ประเด็น ถ้าจะใข้ก็ต้องโอน 
กับกิจกรรมต่าง  ๆมาทำเพ่ือให้ถูกต้องของวิธีการงบประมาณ ถ้าจ่ายเงินสะสม



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ

สมาซิกสภาเทศบาล

-๒๘-
ผมบอกแล้ววิธีการใซ้มี ๔ ข้อ ๑.ต้องมีอยู่ในแผน ๒.ประซาซนเดือดร้อน ๓.เป็น 
การเพ่ิมพูนรายได้ ถ้าจะจ่ายขาดเงินสะสมมาทำกล้องวงจรปิดคงไม่ได้ แต่
ข้ันตอนและรายละเอียดตอนน้ีค่อนข้างยากพอสมควรต้องทำเร่ืองไป กสทซ.
ในการควบคุมในการเสนอตอนน้ีสเปคไม่ค่อยมี ตอนน้ีหลาย  ๆ ท่ีไม่กล้าทำ 
สุ่มเส่ียง ซ่ึงก็ทำให้สดุดไปนิดหน่ึงถ้าแนวทางท่ีซัดเจนเป็นความประสงค์ของพ่ี 
น้องประขาซน ประกอบกับท่านนายกเทศมนตรีต้องการจะทำให้ เด๋ียวจะต้ัง 
คณะทำงานมาศึกษาในส่วนของระเบียบโดยเฉพาะกองคลังในการจัดซ้ือจัดจ้าง 
การขออนุญาตให้ถูกต้อง ในการทำตัวน้ีใข้เวลาติดต่อค่อนข้างนานต้องเป็นปี 
เพราะฉะน้ันการต้ังงบ กว่าจะจัดซ้ือจัดซ้ือจัดจ้างแล้วต้องทำเวลาเหมือนกัน 
ต้องเร่งศึกษาก่อนถ้าจะดำเนินการจริง ๆ เร่ิมเงินงบประมาณหน้าถ้าให้ดำเนิน 
การได้ครบถ้วนในส่วนทางด้านเทคนิคถ้าเราจะทำตรงน้ีก็ด้องให้ผู้สำรวจ 
ออกแบบผู้ว่าจ้างส่วนนี้มันก็จะมีอีกคือถ้าเราจะติดต่อเขามาสำรวจออกแบบ 
ก็ต้องว่าจ้างต่างหากถ้าจะให้ร้านมาสำรวจเลยก็ไม่ได้ถ้าสำรวจแล้วเขาจะได้งาน 
เพราะฉะน้ันมันต้องมีเสียค่าใข้จ่าย ๒ ต่อ ต่อแรกคือจ้างบริษัทท่ีปรึกษามา 
คำนวณ มาสำรวจออกแบบว่ากล้องวงจรจะครบถ้วนสมบูรณ์ไหม ระบบใซิได้ 
ดีไหมต้องหามาตรฐานพอสมควร ถ้าในลำดับต่อไปท่านนายกเทศมนตรี ยัง 
ยืนยันจะดำเนินการสมาซิกซาวบ้านก็ยังอยากได้ ต้องทำให้ได้ก็ต้องดูระเบียบ 
ให้ซัดเจนเพ่ือความปลอดภัย ในการจัดซ้ือจัดจ้างด้วยนำเรียนท่านว่าการ 
ดำเนินการระยะเวลาเป็นประมาณนี้ ขอเวลานิดหน่ึง เพราะมันไม่มีมาตรฐาน 
กลางมันค่อนข้างมีจุดเส่ียง เพราะฉะน้ันหลาย  ๆ ท่ีจึงไม่อยากจะดำเนินการ 
เท่าไร จึงนำเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ถึงสมาซิกสภาเทศบาล ครับผม

-คุณสุ'รพงษ์ วัซระสุขโพธ้ี เซิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ผ่านสภาพวกผมผ่านให้ต้ังแต่ญัตติคร้ังแรก เพราะว่านโยบายหาเสียงของท่าน 
นายกเทศมนตรี และอีกอย่างหน่ึงผมอยากให้เลขานุการสภาเทศบาล เข็ดให้ดู 
หน่อยซิซาวบ้านเขาฝากผมมาวันนี้โครงการต่างๆและแผนต่างๆ โดย 
คณะกรรมการแผนพัฒนาเทศบาล แผนเพ่ิมเติม ตามจริงมันต้องอยู่ในแผน 
พัฒนาใช่ไหมครับท่าน ผมจะซ้ืแจงว่าถนนเส้นน้ีอยู่ในแผนพัฒนาหรือเปล่า 
หรือว่าผู้บริหารไปทำเอง เช่นถนน คสล. 'ชุมซนโนนสูง จากแยกซอย ๑๖ ไปจน 
ถึงบ้าน สมาซิกสภาเทศบาลนายเฉลิม กลึงกลาง สอบถามกรรมการชุมซน 
ก็ไม่ได้ขอแผนอันน้ีส่งมา เฉยๆ ไว้ครับคุณเฉลิมพงษ์ กมลกลาง ผมคุยกับท่าน 
ประธานสภาครับพวกคุณรู้ระเบียบหน่อย จากกล้องวงจรปิดผมไม่อยากว่าอยู่ 
ใบร้านผมรู้ว่าอยู่ในร้าน แต่ผมให้งบประมาณคุณต้ังแต่แรก ไม่ต้องมาสอนกัน 
ขอให้เกียรติสภาบ้าง ให้เกียรติประธานสภาบ้างรู้ว่าพวกคุณเก่งๆ ทุกคนฝาก 
ท่านสมาซิกคุณมาจากซาวบ้านควรดูงบประมาณให้ซาวบ้านหน่อย ไม่ใช่แต่ 
หิวเสียง หิวสีไม่ได้เอาละขอบคุณมากครับท่านประธานเด๋ียวจะปวดหัวเปล่าๆ



นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายกิตติ พิมประสาร
สมาขิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต์
สมาขิกสภาเทศบาล

-๒๙-
-ไม่'ปวดครับ ผมชอบแอร์เย็นๆ ผมอยู่ได้ ให้ท่านเลขานุการสภาตอบ

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ 
สำหรับประเด็นท่ีท่านสมาขิกสภาเทศบาล นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ิ 
ได้สอบถามโครงการท่ีท่านนายกเทศมนตรี ได้จัดซ้ือจัดจ้าง และดำเนินเป็น 
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เป็นการขอรับการสนับสนุนจากรัฐบาลช่วงก่อนท่ีผมจะ 
ย้ายมา ขอต้ังแต่ปีท่ีแล้วเงินเพ่ิงมา ในหลักการขอมีอยู่ในแผนแน่นอนครับ 
เพราะว่าล้าไม่มีอยู่ในแผน ไม่สามารถทำขอได้เพราะเป็นเงินของกรมส่งเสริม 
การปกครองท้องถ่ินเขาขอต้ังแต่ปีท่ีแล้ว ปีน้ีต้ังแต่ท่านนายกเทศมนตรีให้ 
นโยบายก็ขอ'ไป ๕ ตัว แต่กว่างบจะมา ๆป ี ๖๗ เพราะว่าถ้าถนนเราเสียช่วงนี้ 
เราต้องสำรวจเพ่ือจะฃอปี ๖๘ ล้าได้และมีอยู่ในแผนเป็นเงินอุดหนุนเม่ือปี 
ก่อนโน้นขอไปและพิจารณาแล้วให้กองคลังทำจัดซ้ือจัดจ้างไปให้ทันกลางปีน้ี 
เพ่ือรายงานจังหวัด อันนี้นำเรียนว่ามีอยู่ในแผนครับ

-เขิญท่านกิตติ พิมประสาร ขอเชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายกิตติ พิมประสาร สมาขิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
ลืบเน่ืองจากผมงดออกเสียงเม่ือลักครู่น้ี ผมดูรายละเอียดโครงการต่าง  ๆ
มันไม่มีอยู่ในความเดือดร้อนปีองกันน้ําท่วมท่ีบ้านผม พ่ีน้องผมครับล้าเร่งด่วน 
แบบน้ันจะยกมือให้ สาเหตุท่ีผมไม่ยกมือเพราะโครงการมันไม่ป้องกันน้ัาท่วม 
ประเด็นท่ี ๒ เข้าใจครับท้ัง ๑๐ โครงการป้องกันน้ัาท่วมไม่ได้ ล้าเร่งด่วนจริง 
เงินมากน้อยไม่สำคัญ เรื่องเร่งด่วนครับ ๑,๒,๓ อะไรเร่งด่วนกว่าผมร้อนใจ 
เร่ืองน้ําท่วมมากกว่าครับ ฝากไปถึงผู้บริหารด้วยครับท่านประธานสภา 
และท่ีสำคัญท่ีผมห่วงใยท่ีสุดคืออีกไม่นานคือนโยบายท่ีหาเสียงกับพ่ิน้อง 
ประชาซนสำคัญสุดท่ีสำคัญไมใช่จะใช้เงินมากหรือน้อย เรียงสำดับความจำเป็น 
เดือดร้อนมันคืออะไร ๑๐ โครงการนี้ แก้น้ําท่วมไม่ได้ขอบคุณครับ

-คงไม่ต้องตอบนะครับถือว่าเป็นข้อเสนอ และข้ีแจงงดออกเสียงมันต่อเน่ือง 
กันมา ให้ทางผู้บริหารทราบ ท่านต่อไปเชิญท่านทวน สงกรานต์ เชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายทวน สงกรานต์ สมาขิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
ผมมีเร่ืองขอความเห็นขอบในสภาแห่งน้ีคือ เร่ือง ของการจัดเก็บค่าขยะของ 
เทศบาลตำบลโนนสูง กระผมเห็นว่ามันเดือนละ ๑๐ บาท ปีละ ๑๒๐ คือในการ 
น ี้ คือความคิดเห็นของผมว่ามันมีเร่ืองแบบนี้ คือห้างร้านท่ีเขามาต้ังในเขต 
เทศบาลร้านใหม่ ๆ ค่าขยะ ๑๐ บาท ทำไมถูกจัง อันนี้เขาพูดมากันอย่างน้ี



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักด๋ึ
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง

นายอาจ สังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

-๓(ว-

-ซาวบ้านเขาพูดมานะครับ เขาต้ังร้านใหม่ ในระเบียบของเทศบาล 
ตำบลโนนสูง ของเราท่ีผมเคยสัมผัสระเบียบมาคร้ังก่อน ๆ เดือนละ ๔๒ บาท 
หรือ ๔๓ บาท น่ีแหละครับแต่ของเรามาเก็บเดือนละ ๑๐ บาท ปีละ ๑๒๐ บาท 
เปีนคำสบประมาท คนท่ีเขาอยู่ไหม คือเขาพูดอันน้ีผมก็ได้ยินมาว่าเดือนละ ๑๐ 
บาท ทำไมมันถูกจัง แล้วห้างร้านมันเป็นแบบไหนค่าเก็บขยะมันเป็นแบบไหน 
อย่างไร ตอนน้ีขยะในเทศบาลของเราเยอะมาก การเก็บขยะเดือนละ ๑๐ บาท 
อย่างห้างร้านแม็คโคร บ๊ิกซี เก็บอย่างไรซาวบ้านเขาฝากถามมาว่าอย่างไร 
เท่ากันไหม อันน้ีผมก็ตอบเขาไม่ได้ และเร่ืองท่ี ๒ ควรพิจารณาใหม่ได้ไหมควรเก็ 
เพ่ิมเติมปีละ ๒๐๐ บาท ได้ไหมก็มีคำบอกเล่ามาจากประขาซนว่า เดือนละ ๑๐ 
บาท จากคนมีฐานะก็ไม่หนักใจล้าคนไม่มีฐานะก็หนักใจ แต่ ๑๐ บาท 
ลบคำครหาซองซาวบ้าน ลบคำครหาของผูมีเงิน ลบคำครหาของผู้ดูถูกว่า 
เดือนละ ๑๐ บาท ทำไมมันถูกจัง ผมฃอซ้ีแจงในสภา และผมขอแนะนำในการ 
ประขุมสภา ในครั้งต่อไปครับว่าเราจะแก่ไขอย่างไรครับ ว่าจะเพ่ิมเติมได้ไหม 
แบบน้ีครับ

-มันมีเทศบัญญัติเขาควบคุมไว้อยู่แล้วเก็บน้อยเก็บมาก ล้าเก็บน้อยก็ดืสำหรับ 
คนไม่มีเงิน เด๋ียวผมจะให้เจ้าหน้าท่ีซ้ีแจงไม่ต้องรอสมัยประซุมคร้ังต่อไปครับ 
เซิญท่านนายกซ้ีแจงครับ

-ฃอบคุณนะครับท่าน สท.ทวน ท่ีเป็นห่วงรายได้ของเทศบาลตำบลโนนสูง 
เรื่องนี้ประขุมกันแล้วครับขอข้ึนห้างร้าน หรือสถานบริการขอข้ึนจาก ๔๐๐ 
เป็น ๘๐๐ บางคนบอกขยะผมไม่ได้ท้ิง ขยะผมไม่ได้ท้ิงเก็บข้ึนมากไป ข้ึนแบบ 
ก้าวกระโดดเดี๋ยวเรียกประขุมพ่อค้าแม่ค้าหรือคณะกรรมการให้ท่าน มาเสนอ 
เลยครับว่าว่า ๑๐ บาท ขาวบ้านบอกว่าถูกไป แต่ผมว่าร้อยคนมีหน่ึงคนครับ 
ท่ีบอกว่าถูกไป เก้าสิบเก้าคนบอกว่าสิบบาทดืแล้วจะเหลือห้าบาทด้วยซ้ํา 
ไปขอข้ึนหลายคร้ังแล้วครับเร่ืองค่าเก็บขยะ เดี๋ยววันมาประขุมคณะกรรมการ 
จัดระเบียบหรือค่าต่าง ๆ ผมอยากให้ท่านมานำเสนอในท่ีประขุมสภาว่าร้านค้า 
ต่างๆ ขอเก็บจาก ๑๐ บาท เป็น ๒๐ บาท จาก ๑๒๐ บาท เป็น ๒๐๐ บาท 
เดี๋ยวท่านก็จะรู้ว่ามีคนเขาบอกว่ามันถูกหรือว่ามันแพง กองคลังมาตอบซิว่ายังไง 
ขอข้ึนแล้วเป็นยังไง ขอข้ึนแล้วข้ึนไม่ได้เพราะอะไรกองไหนจะตอบครับ มีเสียง 
ตอบกลับมายังไงค่าขยะ ท่าน สท.ทวน ผมก็อยากเจอขาวบ้านบอกว่าถูกไป 
ทำไมไม่เก็บแพงเหตุผลอยากเจอซาวบ้านคนน้ันพามาพบผมหน่อย ผมจะได้ให้ 
นำเสนอท่ีประซุมสภาว่าถูกไป ให้ซาวบ้านข้ึนค่าขยะให้หน่อย ก็ดืครับมันเป็น 
ประโยซน่ต่อเทศบาลแต่ว่าในสถานการณ์แบบน้ี ค่าขยะ ค่าเ'ซ่าแพงต่าง  ๆ
ท่านลองไปแตะเถอะครับล้าไม่มีผู้กว้างขวาง ผู้รู้จักมาเต็มครับ อะไรโน้นน่ี นั่น 
ข้ึนได้ไงไม่ต้องข้ึน ขยะขาวบ้านมาฝากท้ิง ลองพิจารณาดูนะครับท่าน

-ฃอเซิญนายทวีศักด๋ี บุญทา



-๓๑-
นายทวีศักดึ๋ บุญทา
สมาชิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง
เลขานุการสภาเทศบาล 
ตำบลโนนสูง

-กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายทวีศักด๋ิ บุญทา สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกต้ังท่ี ๒ 
ขอบคุณท่านประธานสภาครับท่ีให้โอกาส ซาวบ้านฝากผมติดตามเร่ืองท่ีท่าน 
นายกออกไปดูท่ีลำเขียงไกร ถนนมันขาดจะดำเนินการอย่างไรเพราะมันจะเข้า 
ฤดูทำนาแล้วนะครับ เด่ียวมันจะมี'ปิญหาเพราะพ้ืนท่ีตรงน้ันมีผลกระทบเป็นพัน 
เป็นหม่ืนรายตำบลหลุมข้าว ซาวบ้านก็ฝากมาว่าเราจะดำเนินการกันอย่างไร 
ขอให้ท่านนายกรีบทำหน่อยนะครับ และอีกเร่ือง คือ ตรงบ้านนายตี ตรง 
โรงเรียนเทศบาล ๒ นะครับ น้ําท่วมถึง ช่วยให้ท่านนายกเร่งฃ่วยซาวบ้านด้วย 
นะครับ ซาวบ้านฝากมาครับ ขอบคุณครับ 
-ขออนุญาตท่านประธาน
กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ท่านนายกให้ช่วยข้ีแจง สรุปตรงบ้านครูเต้ีย ลำเขียงไกร ตรงริมตล่ิงเป็น 
หน้าท่ีของกรมซลประทาน ตอนท่ีเกิดภัยทางซลประทานก็ขนดินขนถุงบ๊ิกแบ็ก 
มาช่วยแต่ทางเราไม่ได้น่ิงนอนใจหลังจากน้ัาลดแล้ว ท่านนายกก็ให้ทางกองช่าง 
ไปถ่ายรูปและทำรายงานไปท่ีอำเภอ แล้วก็ประสานต่อไปท่ีกรมซลประทานแต่ 
ส่วนท่ีเราจะเข้าไปดำเนินการมันเป็นพ้ืนท่ีของขลประทาน เราได้ก็แค่ติดตาม 
ฉบับท่ี ๒ ไปถ่ายรูปส่าสุด ช่างซาติ ก็กำลังทำเร่ืองเพ่ือติดตามในช่วงท่ี ๒ 
ท่ีผมส่ังไปอาทิตย์ท่ีแล้ว เพราะว่าตรงน้ีเราก็คิดเหมือนท่ีท่าน สท.ว่าใกล้จะ 
น้ําท่วมอีกหละ แต่ในส่วนของกรมซลประทานไม่รู้ความคืบหน้าเพราะถามไป 
ก็ยังเงียบอยู่ ว่าเขาจะมีงบประมาณมาดำเนินการอย่างไรเพราะว่ามันเป็นพ้ืนที่ 
เก่ียวข้องกับทางนาข้าว เก่ียวเน่ืองตำบลหลุมข้าว ตำบลใหม่ด้วยสามท่ี ท่ีเป็น 
จุดเกรงใจไม่รู้ว่าใครจะเต็มท่ีหรือจะเอางบประมาณเราไปใข้ก็เป็นหน้าท่ีของ 
กรมซลประทาน ผมขออนุญาตตามท่ีท่านนายกได้มอบหมายขออนุญาตติดตาม 
ทวงถามคือส่งไปแล้วเขาไม่ตอบเราก็เลยไม่รู้จะทำยังไง ได้นำเรียนไปยัง
นายอำเภอแล้วท่านจะออกไปดูลำหรับอันน้ีตอบอย่างนี้ในส่วนของไฟฟ้านี้ก็ 
ไม่มี จึงสอบถามว่าได้มีอยู่ในแผนไหม หลักเลยนะครับฝากท่านสมาชิก
ล้าเกิดซาวบ้านมีความเดือดร้อน พูดในสภาฝากท่านนายก ๆ รับปากแล้ว 
แต่โดยขบวนการดำเนินงานของข้าราซการทุกโครงการทุกการใช้จ่ายเงินของ 
เทศบาลต้องมีอยู่ในแผน ก็ฝากท่านถึงผู้เดือดร้อนว่าเวลาเรามีการประขุมโดย 
ในช่วงอีกเดือน ๒ เดือนน้ี เราจะมีการทบทวนแผนด้วยฝากกองยุทธศาสตร์และ 
งบประมาณฝากให้ผู้เดือดร้อนทุกคนเลย เดือดร้อนเรื่องอะไรเตรียมเสนอเพ่ือจะ 
ทบทวนเข้าแผนพัฒนาของเราเพราะในเร่ืองไฟฟ้ามันเป็นเร่ืองของเงินอุดหนุน 
หน่ิงต้องมีอยู่ในแผน สองล้าเราอยากจะให้เข้าทางเทศบาลต้องอุดหนุน
การไฟฟ้าเข้าไปครับ โดยใช้เงินในเทศบัญญัติเอาเงินจ่ายขาดสะสมไมได้เลยมี 
ข้อจำกัดจึงนำเรียนถึงขบวนการท่ีท่านแจ้งท่านนายกท่านนายกรับทราบแล้ว 
และแจ้งให้พ่ีน้องประขาซนท่านท่ีมาร่วมรับฟ้งว่าเวลาเดือดร้อนต่อไปน้ีนึกอะไร 
ไม่ไต้ให้มาเข้าแผนก่อน เข้าอย่างไรคือเราในช่วงเดือนหน้าท่ีจะเสนอไปทำ 
แผนรอบใหม่ของปีต่อไปขอฝาก สท.ให้เสนอขุมซนงบทุกโครงการท่ีเดือดร้อน 
อันน้ีก็ นำเรียนประมาณนี้ครับ



นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

นายจีรายุฑธี ปราชญ์ศรีภูมิ

รองประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดึ๋
นายกเทศมนตริตำบลโนนสูง

นายอาจ ลังสกฤษณี
ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ๋
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง

บายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดึ๋
นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง

-๓เอ-
-ฝากผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ถนนสำราญราษฎร์ 
ซอย ๓ ว่ามีอยู่ในแผนโหม แจ้งให้ทราบด้วยครับ

-ฃอเชิญ'นาย1จี-รายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล

-ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประซาซนสวนผักใต้ การขยายเขตประปาขุมขน 
สวนผักใต้ได้ขอมานานแล้วและเอกสารก็ส่งมานานแล้วท่านฝากเรียนถาม 
ท่านนายกมาด้วย ขอบคุณครับ

-ได้ดำเนินการเข้าแผนไว้แล้วครับ ขยายเขตท้ังไฟฟ้าและประปาฝากนำเรียน 
คุณสมชาย พ่วงกลาง ด้วยครับ

-ตอนนี้อยู่ในระเบียบวาระอื่น ๆ มีสมาชิกหลาย ๆ ท่าน ฝากความคิดเห็นต่าง  ๆ
และเสนอแนะคณะผู้บริหารก็มีถามมาตอบไป เพ่ือให้ได้รับความกระจ่าง
เก่ียวกับเร่ืองต่าง ๆ อันไหนท่ีตอบได้ก็จะตอบท่ีทำได้ก็จะริบทำให้ ตอนน้ีเวลา 
ได้ล่วงเลยนานแล้ว ในระเบียบวาระที่ ๖ มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ 
ผมขอขอบคุณคณะกรรมการขุมซน โดยมีประธานขุมซนมาร่วมนั่งฟ้ง เจ้าหน้าท่ี 
หลายๆ ท่าน ต้องขอขอบพระคุณทุกท่าน รวมท้ังสมาชิกสภาเทศบาลถ้าไม่มี 
ถือว่าทุกท่านรับทราบนะครับ มีท่านใดจะสอบถามอีกไหมครับขอเชิญท่าน 
นายกครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ขอขอบคุณสมาซิกทุกท่าน คณะสภาทุกท่านท่ีได้ผ่านความเห็นขอบจ่ายขาดเงิน 
สะสมท่ีเบ็เนความเดือดร้อนของซาวบ้าน ขอขอบคุณคณะกรรมการ ประธาน 
ขุมซนทุกท่าน ได้เชิญท่านมาประขุมด้วยท่านจะได้ทราบข้อมูลข่าวสารว่าทาง 
เทศบาลและคณะผู้บริหารดำเนินการและจัดทำโครงการให้พ่ืน้องประซาซน 
โนนสูงไปแล้ว รับปากพ่ีน้องทุกเร่ืองครับ บางเร่ืองก็ทำได้เลย บางเร่ืองต้องผ่าน 
สภา บางเร่ืองขอความเห็นขอบ บางเร่ืองก็ต้องทำตามระเบียบครับ ท่าน สท. 
กล่าวไว้หมาเฝ็าบ้าน ผมบางคร้ังก็ต้องให้มันถูกระเบียบ ไม่มีทำอย่างอ่ืนครับ 
ทำตามระเบียบครับ ไม่มีทำนอกเหนือระเบียบครับก็ให้ไปตรวจสอบครับ 
เรายินดีให้ท่านตรวจสอบคณะผู้บริหาร เจ้าหน้าท่ี ๆ ทำไปก็เพ่ือประโยชน์ 
ซาวบ้านตามระเบียบต่าง  ๆให้มันถูกต้อง ไม่อยากให้เกิดบีญหาอย่างท่ีอ่ืน 
เขามีประเด็นกันทางผมเน้นย้ําตามระเบียบทำอะไรก็ศึกษาให้ดื จากกรณีกล้อง 
วงจรปิดก็เหมือนกันท่ีจริงผ่านมาแล้วครับ ข้ันตอนและวิธีการต้องละเอียดครับ 
ผ่านสภาอนุมัติแล้วสามารถทำได้เลย มันต้องขอความเห็นขอบจาก กสทซ. 
อย่างท่ีท่านปลัดกล่าว แล้วยังอีกหลายอย่าง เป็นกล้องวงจรปิดต้องควบคุมโดย 
กสทซ. ไม่ใช่จัดซ้ือจัดจ้างท่ัว ๆ ไป มีตามราคากลาง ไม่อยากให้มีบีญหา 
ไม่อยากให้พวกท่านต้องตรวจสอบต้องล้าข้า ถ้าเป็นเอกซนซ้ือได้เลย ถ้าเป็นเงิน 
หลวงต้องมีข้ันตอนมีระเบียบอธิบายให้พ่ืน้องประซาซน คณะกรรมการขุมซน
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ประธานขุมซนรับทราบว่า ทุกอย่างท่ีมันข้าด้วยข้อระเบียบข้อกฎหมาย 
ท่ีต้ังมาแล้วไม่ถูกระเบียบข้อกฎหมายก็เหมือนทุกอย่างท่ีผ่านมา ต้องผ่านสภา 
ทุกอย่าง ๆ รอบคอบผมไม่อยากมือุปสรรคไม่อยากมีอุบัติเหตุทางการเมือง 
อยู่ในตำแหน่ง หรือออกไปแล้วก็ไม่อยากให้มือุปสรรคต้องตามมาติดตัวนะครับ 
ผมเข้ามาเพ่ือพัฒนา เข้ามาเพ่ือซ่วยเหลือ ความเดือดร้อนของพ่ีน้องในเซต 
ขุมซนทุกท่าน คร้ังต่อไปก็ต้องขอเซิญท่านประธานขุมซนอีกคร้ังครับเพ่ือท่าน 
จะได้รู้ข้ันตอนการประขุมสภามันเป็นแบบไหน เง่ือนไขและมาได้รับทราบบอก 
เล่าพ่ีน้องประซาซนท่านว่าตอนน้ีเราทำอะไรอยู่ นายกทำอะไรบ้าง นายกไม่ทำ 
อะไรบ้าง หรือนายกน่ังอยู่เฉย ๆ นายกเร่ง นายกรีบ ต้องเห็นใจคณะผู้บริหาร 
ด้วย ทุกอย่างทำตามภายใต้ระเบียบกฎหมาย ระเบียบมาเยอะครับถาม ผอ.คลัง 
เร่ืองการเบิกจ่าย ปรับไปแล้ว ปรับไปอีกไมใซ่ว่าง่าย ท่าน ผอ.คลังกว่าท่านจะ 
จ่ายเงินได้ท่านดูระเบียบละเอียดผมก็ไว่ใจและอุ่นใจ หลายๆเรื่องครับกว่าจะ 
ผ่านท่านปลัดมาอย่างอ่ืนไม,ได้ครับต้องทำตามระเบียบ ขอขอบคุณครับ 
คณะกรรมการขุมซนทุกท่าน สมาซิกสภาเทศบาลท่ีอยู่ร่วมอภิปรายร่วม 
ฃ้ีแจงพ่ืน้องประซาซนเทศบาลตำบลโนนสูง ให้คณะผู้บริหาร สมาซิกรับทราบ 
ยินดีที่จะดำเนินการให้รวดเร็วย่ิงขึ้นเต็มใจท่ีจะบริการเต็มใจท่ีจะบริหารที่ล้าข้า 
ไปก็เพราะระเบียบนี้แหละครับ ขอบขอบคุณครับ

-การประขุมสภาเทศบาลในวันนี้ได้ประขุมครบตามระเบียบวาระการ
ประขุมแล้ว ฃอปีดการประ'ขุม

เลิกประขุม เวลา ๑๖.๓๐ น.

(นายจำนาญ มุ่งยุทธกลาง) 
ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง
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